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Nehezen érik i bébe vetése
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Még mindig nem csittult el a meglepe­
tés moraja, amely felhangzott a francia­
olasz flottaegyezmény hírére, még min­
dig gyűrűznek a h ill írnok amelyeket a 
világ közvéleményében keltett ez a várat­
lan esemény.

Vájjon ténybj valami nagy dolog tör­
tént, amikor Anglia közvetítésével meg­
egyezett a két latin nép, hogy a fegyver­
kezést a teugeim néhány évre korlátozza, 
sőt Franciaország Olaszországot némi 
előnyhöz is juttatja? Olyan eseményről 
van szó, ami az egész világ lázas érdeklő­
dését igazolja s talán fordulatot jelent 
korunk történetében!?

A váratlanul létrejött flottaegyezmény 
előtt úgy látszott, hogy alig áthidalható 
ellentétek választják el egymástól 
Francia- és Olaszországot. A német túlzó 
nacionalisták, akiknek kifejezett célja a 
békeszerződések fegyveres felboritása, 
évek óta tekintenek reménységgel Olasz­
ország felé s francia-német konfliktus 
esetére Németország biztos szövetsége­
sének tekintették Itáliát. Elképzelhetjük 
most a német nacionalisták megrökönyö­
dését, hiszen úgy látszik, hogy az angol 
közbenjárásra megkötött egyezmény ha­
lomra döntötte minden számításukat ; el­
képzelhetjük a nemzetközi megértés né­
met híveinek az örömét is, ők egész 
Európa kibékülésének bevezető aktusául 
tekintik a francia-olasz egyezményt. — 
Mindkét fél túloz; sem örömre, sem bá­
natra nincs nagy ok.

A gazdasági világválság erősen érez­
hető a háborúban győztes államokban is. 
Angliának egyedül a textilipari válsága 
többe került már eddig, mint az egész vi­
lágháború. Kevésbbé, mint Angliában, de 
mutatkoznak itt-ott a válság jelei a fran­
ciáknál is, akik tisztában vannak azzal, 
hogy a világválság fokozódása súlyosan 
ki fog hatni előbb-ütóbb Franciaországra 
is, mivel a népek gazdasági élete szerve­
sen összefügg. Olaszország, e nagy mér­
tékben exportra termelő állam, régóta 
sínyli a gazdasági válság nyomását. A né­
peknek tehát manapság minden fillér­
jükre szükségük van, hogy csökkentsék a 
gazdasági válságot. Ha sikerül a hadi 
kiadásokat leszállítani, le lehet szállítani 
az adóterheket, ami enyhíti a válságot.

A francia-olasz flottaegyezmény nem 
jelent sem békés, sem háborús szándékot, 
egyszerűen, következménye az általános 
gazdasági válságnak. A fegyverkezés ed­
digi tempóját nem bírják a győztes álla­
mok sem. A gazdasági válság súlyosbo­
dása folytán a jövő évi általános leszere- 
1 esi konferencia kilátásai is javulnak, de 
ebből a tényből megint nem lehet előnyös 
következtetést levonni a népek békehaj- 
andóságára. A gazdasági romlás miatt 

ma képtelenek a népek háborúra, sőt 
képtelenek az eddigi iramban fegyver­
kezni is, a gazdasági válság az, amely 
egyelőre biztosítja a világ békéjét. A né- 
Pek s vezetőik belátták, hogy az újabb 
adakozás legfontosabb előfeltétele a 

gazdasági megerősödés, ennek érdekében 
aztán készek még egymással kibékülni is.

A részleges, sőt az általános leszerelés 
sem biztosítja a békét, lehet az egyenesen 
háborús előkészület, mivel a hadi kiadá­
sok csökkentése elősegíti a gazdasági 
gyógyulást, ami a legfontosabb feltétele a 
_ ad viselésnek. Még a hadseregek és hadi- 
ották teljes megszüntetése sem garan- 
a a béke mellett, mert a fegyveres had­

erő megszüntetése csak annál inkább le­
hetővé tenné a háborúra való fokozott gaz­
dasági és technikai felkészülést, már pe­
dig ez a legfontosabb háborús készültség.

A békét csupán a népek egymás iránt 
való kölcsönös jóakarata biztosítja, an­
nak pedig egyelőre kevés jelét látjuk. A 
béke garanciái nem technikaiak: leszere­
lés, szerződésnek nevezett papiros, ha­
nem lelkiek. A leszerelési törekvés bár­
mily helyes a népek adóterhének csök­
kentése, a gazdasági regeneráció szem­
pontjából : hogy jobban táplálkozhassa­
nak, ruházkodjanak, kulturigényeiket ki­
elégíthessék a népek s a tőkeképződés 
gyorsabb legyen stb., mégis a béke biz­
tosítására nem sokat ér, ha nincs ott mö­
götte a népek őszinte békevágya. A le­
szereléssel szóban és írásban, állandóan 
foglalkozó számos nagynevű, nagymultu 
angol és francia politikun éppen a kérdés 
ezen legfontosabb oldalával nem törődik, 
ezért munkásságukban a tagadhatatlan 
jóakarat dacára is van valami nagyképűs­
ködés, fontoskodás.

Anglia és Franciaország a világhábo­
rúban kivívott győzelemmel eljutottak 
történelmük folyamán a legnagyobb ha­
talomhoz és gazdagsághoz, ámbár mind­
kettőt gyökerében támadja meg a roppant 
méretű gazdasági válság. Ezek az orszá­
gok természetesen békét akarnak, mert 
ők már nagyobbak nem lehetnek, nekik 
minden uj háború már csak árthat. Velük 
s természetesen szövetségesükkel, a szin­
tén gazdag Egyesült Államokkal szemben 
állanak a koldus népek: a német, az orosz, 
az olasz, amely utóbbi ma sem fér meg 
hazájában s hozzá még minden évben 
újabb 450,000 fővel szaporodik... Ez az a 
probléma, amit meg kell oldani és nem 
lehet megoldani leszereléssel és elvont 
fejtegetésekkel. A leszerelés egymagában 
nem csökkenti sem az elbizakodott, gaz­
dag népek sértő gőgjét, sem a szegények 
irigységét.

Ha a gazdag népek tartós békét akar­
nak, saját jól felfogott érdekükben kö­
vessenek el mindent, hogy a szegény né­
pek életnívója emelkedjék s tartós érdek­
szolidaritás jöjjön létre valamennyi nép 
között s -.e legyen ok azt háborúval meg­
zavarni. A tartós béke legelemibb felté­
tele, hogy kialakuljon a népek között 
olyan gazdasági, kulturális, politikai 
együttműködés, amelyből minden abban 
résztvevő népnek nagyobb haszna van, 
mint az esetleges háborúból.

A jelenlegi európai politika nem halad 
elég gyorsan ilyen jóakaratu együttmű­
ködés felé. A francia nép vezérei eleget 
hangoztatják jóakaratukat és békeszere- 
tetüket, a francia parlament ma már min­
den esetben nagy többséggel szavaz bi­
zalmat Briand békepolitikájának, de a 
francia nép s a francia politikusok több­
sége még ma sem akar tudni az esztelen 
és gonosz német jóvátétel törléséről, sőt 
körmönfont módon a jóvátétel kérdését 
öss lekapcsolták az Amerikának fizetendő 
francia adósságok kérdésével, hogy a né­
met követelésekkel szemben Amerikára 
hivatkozhassanak. Az adós államoknak 
egységesen kellene tehát Amerikával, a 
hitelezővel szemben fellépni, de egyelőre 
erre nincsen remény. Hogy Franciaország 
felhalmozza tőkéjét s a megszorult né­
peknek valószínűleg csak politikai ga­
ranciák fejében hajlandó kölcsönt nyúj­
tani, az sem szerencsés gondolat. Az 
ilyen eljárás nem növeli a legyőzőnek jó­
akaratát.

Vájjon az Európai Egyesült Államok

megvalósulása esetén Franciaország s ta­
lán bizonyos fokig Anglia is, gyarmatai­
kat rendelkezésére bocsátanák-e a gyor­
san szaporodó testvérnépeknek?

Oly kérdések ezek, amelyeknek meg­
oldásától nagy mértékben függ a világ 
békéje s amelyek megoldása elől száraz­
földi és tengeri leszereléssel nem lehet 
kitérni. Ma a német nép nagy része mél­
tán elégedetlen és harcias, de ha a fran­
ciák és angolok engedékenyebbek s min­
den jogos német kívánságot teljesítsenek, 
vájjon elásnák-e a németek a csatabárdot

hosszabb időre? Még mindig nincs elég 
biztosíték a német nép békés szándéka 
mellett.

Az irodalomnak és az időközi sajtónak 
volna elsősorban feladata, hogy megdol­
gozza a közvéleményt s megteremtse a 
tartós béke lelki feltételét s rámutasson 
a legfontosabb kérdések megoldásának 
módjára. íme az írott szó határtalan fon­
tossága.

Mindenik oldalon vannak hibák, igen 
nehezen érik a béke vetése.

Feld Mátyás ligeti színi direktor 
otromba tréfája volt Schreiber 

felsőgallai felbukkanása
A meggondolatlan színházigazgató egy felsőgallai ügyvédbarátját akarta megtné- 
fálni, de a könnyelmű vicén* beugrott a rendőrség, a csendőrség, a sajtó és az 
egész ország publikuma is. — A hatóságok erélyes eljárást inditanak Feld ellen, 
aki tréfájával egyrészt tévútra vezette a nyomozást, másrészt a rendőrségnek

anyagi kárt is okozott.
kelje Ernő ügyvédet irodájában,

miután azonban az ügyvéd Budapesten 
tartózkodott, Schreiber egy levelet irt az

Budapest, március 20. A főváros 
rendőrsége, amely napok óta páratlanul 
nehéz munkát fejt ki, hogy Nagy Má­
ria elvetemült gyilkosát az igazság­
szolgáltatás kezére juttassa, ma egy 
otromba tréfa áldozata lett. A Buda­
pesten péntek délután megjelenő lapok 
hatalmas cikkekben számoltak be a 
Schreiber ügy legújabb „szenzációjá­
ról“, amely közel másfél napon át sok­
száz rendőrt és csendőrt foglalkozta­
tott, tehát a hatóságoknak úgy anya­
gilag, mint a nyomozás sikere szem­
pontjából tetemes kárt okozott.

A rosszul sikerült ízetlen tréfa szer­
zője Feld Matyi, a budapesti ligeti 
színház igazgatója, aki társulatával 
most Felsőgallán vendégszerepei 
és az ott lakd dr. Fekete Ernő nevű 
ügyvéd barátját ültette fel a Schrei- 
ber-üggvel kapcsolatban olyan ala­
posan, hogy a baráti tréfának szánt 
felültetés az azt követő hatósági 
intézkedések folytán óriási méretű 

botránnyá dagadt.
A rendőrség természetesen megindította 
az eljárást Feld Mátyás ellen és való­
színű, hogy a hatóságok félrevezetése 
cimé'ii olyan Ítéletet hoz majd a bíró­
ság, amely nemcsak a ligeti színház- 
direktornak. hanem mindenkinek el­
veszi a kedvét attól, hogy a jövőben 
egy könnyelmű éle kedvéért kínos 
helyzetbe merje hozni a rendfentartó 
és nyomozó hatóságokat.

Érdekesnek tartjuk alább közölni a 
péntek délutáni fővárosi lapok „szenzá­
ciós“ riportéinak bő kivonatát. Feld 
Matyi április elsejj ötletének tehát 
nemcsak a nyomozó hatóságok, hanem 
a saitó s azon keresztül az egész nagy- 
közönség is alaposan beugrott-

Budapest, március 20. Szenzációs for­
dulóponthoz érkezett ma a Schreiber-ügy, 
ugyanis péntek hajnalban a felsőgallai 
csendőrség telefonon jelentette a buda­
pesti főkapitányságnak, hogy

csütörtökön a Budapesttől mintegy 
másfél óra távolságra fekvő kis bánya­
városban járt Schreiber Tamás József.

A cser.dőrség jelentése szerint
Schreiber két Ízben is megfordult 
Felsőgallán, első Ízben szerdán dél­
után volt ott, ahol Mkereste dr. Fő­

irodájában s otthagyta az ügyvéd íróasz­
talán. Amikor az ügyvéd este hazaérkezett 
és felbontotta a le vek t, a legnagyobb 
megdöbbenéssel állapította meg, hogy

a délutáni látogató Nagy Máriának az 
elvetemült gyilkosa volt.

A levélben arra kérte őt SchreiberT'hogy 
vállalja ügyének védelmét, egyben pedig 
közölte, hogy másnap délelőtt visszajön.

A szenzációs hir vétele után a budapesti 
rendőrség nagy számú osztagai a környék­
beli csendőrséggel karöltve valósággal- 
megszállták a Felsőgalláról Budapestre 
vezető utat és Felsőgallának egész környé­
két. A nyomozást irányitó rendőrtisztvise­
lők részletesen kihallgatták Fekete ügyvé­
det és gépirókisasszonyát is, hogy Schrei­
ber felsőgallai tartózkodásának okát ki­
derítsék.

Először az ügyvéd gépirókisasszonyát, 
egy fiatal leányt hallgatták ki, aki el­
mondta, hogy szerdán magánosán ült az 
irodában, amikor

estefelé bekopogtatott egy magas,
kissé hajlott hátú férfi, aki csont­

keretes pápaszeniet viselt 
A férfi egyik kezét állandóan zsebében 
tartotta. Ruházata gyűrött volt, cipője és 
nadrágja szára pedig rendkívül sárosnak 
látszott. A látogató arca is borostás volt, 
haja kuszán, csapzottan hullott a homlo­
kába, általában

az egész arca sok nélkülözést és szen­
vedést árult el.

A látogató tisztességtudóan kopogtatott 
be és halk hangon közölte a kisasszonnyal, 
hogy az ügyvéddel szeretne beszélni, majd 
midőn megtudta, hogy az ügyvéd Pesten 
jár, engedelmet kért, hogy egy levelet Ír­
hasson Fekete dr. számára, akitől mint 
mondta, egy fontos ügyében tanácsot akar 
kérni. — A gépirókisasszony leültette az 
egyik asztalhoz a látogatót, aki megírta a 
levelet, mélyen meghajolva köszönt és el­
távozott.

Fekete dr. késő este érkezett haza a fő­
városból, kíváncsian bontotta fel a levelet, 
amelynek szószerinti szövege igy hangzik :

„Igen tisztelt ügyvéd Ur!
Mint régi ismerőse kerestem önt — 

tanácsot szeretnék kérni. A
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kétségbeesés gyötri, nein tudom, mit 
csináljak. Jelentkezzem-e a rendőrségen, 
vagy kövessek el talán óngyilkosságot? 
Én vagyok a gyilkos, a szerelem vitt a 
bűnbe. Budafokról menekülök, hajszol­
nak, nincs pénzem, éhezem — adjon 
tanácsot. Holnap újra eljövök. Tiszte­
lettel: Schreiber.”
Fekete dr. az első pillanatokban azt 

hitte, hogy valaki rossz tréfát csinál vele, 
de mikor az irodakisasszony részletesen le­
írta a „kliens” külsejét, az ügyvéd előtt 
egy pillanatig sem volt tovább kétséges az, 
hogy

csakugyan a közel két hete bujkáló 
gyilkos járt az irodájában.

Az ügyvéd ezután meghagyta a kisasz- 
szonyának, hogyha másnap délelőtt eljön a

I"1bii™p5^7a5ka^ budapesti cég
modern divat éksiertfllőnlegességeinet lerakata megnyijUMacjJjL-j

Schreiber Tamás József.

kliens, mondja meg, hogy várja meg őt, 
mert halaszthatatlan tárgyalása lesz Tatán 
és kora reggel oda kell utaznia.

Az ügyvéd ma azt vallotta a rendőr­
tiszt előtt, hogy azért nem tett haladékta­
lanul feljelentést Schreiber ellen, mert az 
őt, mint ügyvédet kereste fel, oltalomért 
fordult hozzá, tehát nem szeghette meg az 
ügyvédi titoktartást. Egyébként az volt a 
szándéka, hogy ha beszél Schreiberrel, 

rábírja, hogy vele együtt n*mjen a 
fővárosba és jelentkezzék az ügyész­

ségen.
Csütörtök délelőtt Schreiber ismét 

megjelent ez ügyvédi irodában
és rendkívül rosszkedvűen vette tudomásul 
azt, hogy Fekete doktort ismét nem ta­
lálja otthon.

— Ejnye, ejnye — mondta —, 
pénzt akartam kérni a doktor úrtól!
A látogató rövid ideig töprengett, majd 

igy szólt a kisasszonyhoz szúrós pillantá­
sát a leányra szegezve:

— Mondja, kedven kisasszony, nem se­
gíthetne ki engem egy kis pénzzel, amíg 
az ügyvéd ur visszajön?

A gépirőnő uzt válaszolta, hogy nála 
nincs pénz, ám arca hirtelen a megdöbbe­
nés legmagasabb jeleit mutatta, mert 
észrevette, hogy

a látogat, kihúzta a zsebből az egyik 
kezét, amelynek kisujja sónk i volt 

én felfelé görbült.
A gépirónőnek azonnal eszébe jutott, hogy 
ez a testi hibn tipikus ismertető jele a hosz- 
szabb idő óta üldözött gyilkosnak, ám 
Schreiber, hogy a megrémült leányt meg­
nyugtassa, könnyed hangon próbálta el­
terelni a figyelmét:

— A kezemet nézi? Csonka az egyik 
ujjam, háborús emlék...

A gépirónő ijedtsége azonban nem csök­
kent, mire a látogató újból magyarázkodni 
próbált.

— Gyakran összetévesztettek már 
emiatt ezzel a Schreiberrel. . . — mondta 
mosolyt erőltetve, ám miután rájött, hogy 
a leány határozottan felismerte, felhagyott 
a hazudozással és kétségbeesetten suttogó, 
de mégis fenyegető hangon ezeket mondta: 

— Látom, hogy itt minden tagadás 
hiába való, rntga tudja, ki vagyok. 
Hát igenis én vagyok a gyilkos! Én

WERNER
KALAP

Jó, olcsó, elegáns!

vagyok Schreiber Tamás! Pénzt jöt­
tem kérni az ügyvéd úrhoz, mert nincs 
eigy fillérem sem, napok óta éhezem, 
Budafokról menekültem gyalog, azért 
kerestem fel most az ügyvéd urat, 
réti! ismerősömet, hogy tanácsot és 

segítséget kérjek tőle.
— Sajnálom, de nálam nincs pénz. .. — 

mondta ijedten mentegetődzve a didergő 
félelemmel eltelt leány. — Várja meg ta­
lán az ügyvéd urat...

— Egyelőre nem várhatok tovább — 
mondta Schreiber —, de

figyelmeztetem, hogy el ne áruljon 
senkinek, mert akkor jaj magának!

És hogy szavainak nagyobb nyomatékot 
adjon, a látogató zsebébe nyúlt és a gép­
irónő dermedt ijedtséggel látta 

egy pillanatra megvillanni Schreiber 
kezében egy revolver csövét.

__ Nézze, fegyver van nálam es ha 
idegennek elárul, akkor nem leszek 

irgalma»!
Az ajtóból Schreiber még visszaszólt:
_ Délután hatkor újból eljövök, de a 

dig senkinek egy szót sem! mp„írke„ 
Alig egy óra múlva az ugyve g 

zett Tatáról s elhatározta, hogy var dél­
után 6 óráig, amikorra Schreiber újabb lá­
togatását bejelentette, miután

azonban a gyilkos a beígért időpontra 
nem jött el,

elhatározta, hogy haladéktalanul feljelen­
tést tesz a csendőrségen. A csendorsegen 
az ügyvéd kijelentette, hogy csütörtök 
estig kötötte az ügyvédi titoktartás, de 
miután Schreiber Ígérete ellenere sem jött 
el és miután a kisasszonyát revolverrel 
megfenyegette, úgy érzi, hogy felszabadult 
az ügyvédi titoktartás alól.

Döntsön a nemzet ítélete a mai kormány­
zat felett, mondta Kun Béla képviselő, 

és ebben az ítéletben valamennyien 
meg fogunk nyugodni

Néhány képviselő jelenlétében tárgyalta a képviselőház a földteherrendezési
javaslatot.

Almásy László elnök tiz órakor nyitja 
meg a képviselőház mai ülését. Napirend 
szerint a földteherrendezési javaslat 
részletes tárgyalása következik.

Kun Béla: Hol a tanácskozóképesség? 
Ilyen fontos mezőgazdasági kérdés tár­
gyalásánál csak néhány képviselő van je­
len. A többiek a Kossuth-ünnepélyen 
szabadságjogokról beszélnek, itt pedig 
elkonfiskálják azokat.

Farkas Tibor: A képviselők összefér­
hetetlenségét a földteherrendezési tör­
vényjavaslattal kapcsolatban pontosabban 
határozzák meg. Megkérdezi a pénzügy- 
minisztertől, mire fognak szólni a köt­
vények: aranypengőre, vagy csak egy­
szerű pengőre. A javaslatból következ­
tetni lehet arra, hogy a kormány válasz­
tatni akar. Az természetes, hogy a kor­
mány a számára legkedvezőbb időben 
rendeli el a választást. A választás előtt 
igyekszik segíteni a bajokon.

Propper Sándor: Az a baj, hogy csak 
papiroson akarnak segíteni.

Túri Béla is azon az állásponton van, 
hogy a törvény eredménye a végrehajtás­
tól függ.

Kun Béla kifejti, hogy a javaslatban 
nem lát politikumot. Ha a javaslatot jól 
hajtják végre, nem 
kortesfogás. Nem­
zeti kötelesség, 
hogy ezt a földet 
ne engedjük ki­
csúszni a kisgazdák 
lába alól. A pénz­
ügyminiszter azt a 
kijelentést tette, 
hogy amíg meg 
volt a remény más 
uton-módon segí­
teni a mezőgazda­
ságon, könnyelmű- Kun Béla.
ség lett volna a földbirtokrendező javas­
lattal a Ház elé jönni.

A könnyelműség, a mulasztás az volt, 
hegy nem sokkal előbb jöttek a föld- 

birtokrendezö törvénnyel.
Szélrohamsebességgel ment tönkre a ma­
gyar magángazdaság s amikor a kés már 
a torkán volt,

a balsikarü bolettán kivül a kor­
mány még mindig semmit sem csinált.

A lejtőn való lefelé zuhanásra esztendők 
óta figyelmeztette az ellenzék a kormányt. 
Maga a kormánypárt sem volt megelé­
gedve a kormány gazdaságpolitikájával. A 
kormánypolitika a magyar nép szívós ere­
jét gyengítette évek óta. Ne hivatkozza­
nak folytonosan világjelenségekre. Vagy 
talán az is világjelenség, hogy amikor a 
búza ára 40 százalékai csökkent, a Rima­
murányi Vas 30 százalékkal emelkedett? 
Mindenki régóta iáxja a válságot, miért 
csak hetükkel ezelőtt jött a kormány a 
karteljavaslattal, miért csak néhány hónap­
ija! a vá asztások előtt? A gazdasági élet

szervezete egészséges, de ez nem jelenti 
azt, hogy mintha a kormány gazdasági és 
adópolitikája is egészséges lenne. A tizen­
egyezer bírósági árverés nem egyszerre 
zudult az országra. Az adók késedelmi ka­
matait le kell szállítani. A kormány csiga­
lépésekkel haladt a mezőgazdasági bajok 
szanálása felé, de

rohamléptekkel haladt a túladóztatás 
terén.

Ha a kormány egész munkát akar végezni, 
törekednie kell a lelkek tehermentesítésére 
is. Mentesítenie kell a lelkeket az alól a 
nyomás alól, amelyet minden alkotmányo­
san gondolkodó ember érez amiatt, hogy

ez a kormány a végletekig viszi az
önző pártpolitikát saját érdekeinek 

szolgálatában.
Álljon nyílt sisakkal a kormány a válasz­
tók elé, de titkos szavazással, hogy

döntsön a nemzet Ítélete a mai kor­
mányzat fölött

és akkor ebben az ítéletben valamennyien 
meg fogunk nyugodni. (Zajos helyeslés a 
baloldalon.)

Wekerle Sándor pénzügyminiszter vá­
lasza és többek hozzászólása után s né­
hány módosítás elfogadásával a Ház a 
17. §-ig elfogadta a javaslatot.

A további szakaszokat a Ház hozzá­
szólás nélkül megszavazta és ezzel a ja­
vaslatot részleteiben is elfogadta, ami­
nek megtörténte után az iparfejlesztési 

I javaslat általános vitájára tértek át.
Kossalká János és Sokorópátkai Szabó 

István voltak az első hozzászólók.
Friedrich István: Ebben az országban 

kétféle állampolgár van, az elsőosztályu 
állampolgárok azok, akik a kormány tábo­
rában vannak és a másodosztályú áilam-

A Debr»c«nl Független Uj«i^
példányonként vásárié

25 szelvény és 
1 pengő

l.fiilé*» ellan6b«n egy hónapig ha.«nHh,g
A Debreceni Független Ujetg
kölcsön könyvtára r ^

polgárok azok, akik kültelkeken vett4l 
nek, ahol én-is vagyok. Az ellenzék? 
nemcsak arra van joga, hogy 
országban éljen, hanem arra is i# 
szervezkedhessen és szavazhasson, j 
törvényjavaslat kapcsán kijelenti, W 
sajnos, nem ismeri a kormány gazdag
politikáját. ™

Felkiáltások~a baloldalról: A komi, 
sem ismeri.

Friedrich István: A gazdasági í|e| 
kényszer rendszabályokat nem tüt m' 
A kormány politikája révén az % 
szocializmus felé megyünk,

A kormányzat az üzempolitikájával i 
magángazdaság legkegyetlenebb kon. 

kurrenciáját teremti meg,
A kormány minden vonalon drágít i | 
boletta után jön az adóemelés, most pedig | 
legújabban a cukor vámjának emelést | 
miatt következett be a drágulás. A j 
ügyminiszter tegnapi beszédét pénzügy I 
hókusz-pókusznak tartom, kötvényekké | 
nem lehet a pénzt pótolni. ígérték azt is | 
hogy a búza árát a megfelelő nívóra % . 
ják hozni. A boletta behozta a mezőgaz­
daságba az államkincstárt, mint; 
nagybácsit, aki gondoskodik a deficit el I 
tüntetéséről. A kormány két Ígéretet tett 
hogy a névtelen adófizető szobrot bpés I 
hogyha az állam szanálva lesz, hozzáfog-1 
nak a magángazdaság szanálásához, I 

Az elnök ezután napirendi indítványt 
tesz, amely szerint a Ház légköréi« | 
ülését 23-ikán, hétfőn tartja.

Az ülés végén Jánossy Gábor Kossá | 
Lajos haláláról emlékezett meg.

Az ülés két órakor ért véget.

j
Az egyetemi istentisztelet 

vasárnapi szónoka dr.
Andor

Dr. Enyedy Andor nem ismeretle I
Debrecenben. Egyike a magyar refontí I

tus egyház ma élő legnagyobb alakja» I 
aki képzettségének, egyénisegene I
bilincselő voltával ezrek és ezrek fifl»l 
mét fordítja a tengernyi baj es sz 
dés között is legbiztosabb ”‘8° I 
Ígérő tiszta evangéliumi val aos I 

A Bethlen Gábor Körnek az 
vése, hogy az általa rendeze 8 I 
istentiszteleteken a magyar «forrná»I 
egyház nagyjait szólaltassa ^
általuk hirdetetteken ke 1(
belsőbb, személyes kapcsolat 11). 
egyfelől az cgyetemirfjusag e 
polgársága, másfelől P £ 87 
oly messze éló nagy P ,
Dr. Enyedy Andoy pre 1 - t stilsze*|
mélyen szántanak, eppe ;stentisi: I
illeszkedik bele az egye , illusztris*I 
letek eddigi prédikátorán» ^ J 
rába — de amit a melybo eiöttJl
megvilágításban ^^«tfdik a t
istentisztelet
templomban

ö

11
>mban.

ország feje míst^M-'TJjfenyői király a párisi pályaudvaron. “f M/o-1 
san családi látogatást Pánson keresztül Londonba utazott ^
az utazás politikai ni uuj fZ angoí városban, de a francia sajtó j,®

POhUka, okokból történik, mert a spanyol köztársasági *<>&' I
napról-naipra erősödik.
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kétségbeesés gyötri, nem tudom, mit j 
csináljak. Jelentkezzem-e a rendőrségen, j 
vagy kövessek el talán óngyilkosságot? i 
Én vagyok a gyilkos, a szerelem vitt a : 
bűnbe. Budafokról menel ülök, hajszol- * 
nak, nincs pénzem, éhezem — adjon í 
tanácsot. Holnap újra eljövök. Tiszte­
lettel: Schreiber
Fekete dr. az első pillanatokban azt 

hitte, hogy valaki rossz tréfát csinál vele, 
de mikor az irodakisasszony részletesen le­
írta a „kliens" külsejét, az ügyvéd előtt 
egy pillanatig sem volt tovább kétséges az, 
hogy

csakugyan a közel két hete bujkáló 
gyilkos járt az irodájában.

Az ügyvéd ezután meghagyta a kisasz- 
szonyának, hogyha másnap délelőtt eljön a

y
PE“ ARKANZAS budapesti cég H
rn divat étozerkfllflnlflgességflinek lerakata megnyílt Piac utca 4.

vagyok Schreiber Tamás! Fénzt jöt­
tem kérni az ügyvéd úrhoz, mert nincs 
egy fillérem sem, napok óta éhezem, 
Budafokról menekültem gyalog, azért 
kerestem fel most az ügyvéd urat, 
réfft ismerősömet, hogy tanácsért és 

segítséget kérjek tőle.
— Sajnálom, de nálam nincs pénz. .. — 

mondta ijedten mentegetődzve a didergő 
félelemmel eltelt leány. — Várja meg ta­
lán az ügyvéd urat...

— Egyelőre nem várhatok tovább — 
mondta Schreiber —, de

figyelmeztetem, hogy el ne áruljon 
senkinek, mert akkor jaj magának!
És hogy szavainak nagyobb nyomatékot 

adjon, a látogató zsebébe nyúlt és a gép- 
irónő dermedt ijedtséggel látta 

egy pillanatra megvillanni Schreiber 
kezében egy revolver csövét.

Schreiber Tamás József.

kliens, mondja meg, hogy várja meg őt, 
mert halaszthatatlan tárgyalása lesz Tatán 
és kora reggel oda kell utaznia.

Az ügyvéd ma azt vallotta a rendőr­
tiszt előtt, hogy azért nem tett haladékta­
lanul feljelentést Schreiber ellen, mert az 
őt, mint ügyvédet kereste fel, oltalomért 
fordult hozzá, tehát nem szeghette meg az 
ügyvédi titoktartást. Egyébként az volt a 
szándéka, hogy ha beszél Schreiberrel, 

rábírja, hogy vele együtt m|enjen a 
fővárosba és jelentkezzék az ügyész­

ségen.
Csütörtök délelőtt Schreiber ismét 

megjelent ez ügyvédi irodában
és rendkívül rosszkedvűen vette tudomásul 
azt, hogy Fekete doktort ismét nem ta­
lálja otthon.

— Ejnye, ejnye — mondta —, 
pénzt akartam kérni a doktor úrtól!
A látogató rövid ideig töprengett, majd 

igy szólt a kisasszonyhoz szúrós pillantá­
sát a leányra szegezve:

— Mondja, kedves kisasszony, nem se­
gíthetne ki engem egy kis pénzzel, amig 
az ügyvéd ur visszajön?

A gépirónö azt válaszolta, hogy nála 
nincs pénz, ám arca hirtelen a megdöbbe­
nés legmagasabb jeleit mutatta, mert 
észrevette, hogy

a látogat, kihúzta a zsebből az egyik 
kezét, amelynek kisujja csonka volt 

és felfelé görbült.
A gépirónőnek azoimal eszébe jutott, hogy 
ez a testi hiba tipikus ismertető jele a hosz- 
szabb idő óta üldözött gyilkosnak, ám 
Schreiber, hogy a megrémült leányt meg­
nyugtassa, könnyed hangon próbálta el­
terelni a figyelmét:

— A kezemet nézi? Csonka az egyik 
ujjam, háborús emlék...

A gépirónö ijedtsége azonban nem csök­
kent, mire a látogató újból magyarázkodni 
próbált.

— Gyakran összetévesztettek már 
emiatt ezzel a Schreiberrel. . . — mondta 
mosolyt (Töltetve, ám miután rájött, hogy 
a leány határozottan felismerte, felhagyott 
a hazudozással és kétségbeesetten suttogó, 
de mégis fenyegető hangon ezeket mondta: 

— Látom, hogy itt minden tagadás 
hiába való, rmga tudja, ki vagyok.
Hát igenis én vagyok a gyilkos! Én

WERNER
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Jó, olcsó, elegáns I

— Nézze, fegyver van nálam és ha 
idegennek elárul, akkor nem leszek 

irgalmas!
Az ajtóból Schreiber még visszaszólt: 
— Délután hatkor újból eljövök, de ad­

dig senkinek egy szót sem!
Alig egy óra múlva az ügyvéd megérke­

zett Tatáról s elhatározta, hogy vár dél­
után 6 óráig, amikorra Schreiber újabb lá­
togatását bejelentette, miután

azonban a gyilkos a beígért időpontra 
nem jött el,

elhatározta, hogy haladéktalanul feljelen­
tést tesz a csendőrségen. A csendőrségen 
az ügyvéd kijelentette, hogy csütörtök 
estig kötötte az ügyvédi titoktartás, de 
miután Schreiber Ígérete ellenére sem jött 
el és miután a kisasszonyát revolverrel 
megfenyegette, úgy érzi, hogy felszabadult 
az ügyvédi titoktartás alól.

Döntsön a nemzet ítélete a mai kormány­
zat felett, mondta Kun Béla képviselő, 

és ebben az Ítéletben valamennyien 
meg fogunk nyugodni

Néhány képviselő jelenlétében tárgyalta a képviselőház a földteherrendezési
javaslatot.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 pengő
letiilé«« ellenében egy hónapig használhatja
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Almásy László elnök tiz órakor nyitja 
meg a képviselőház mai ülését. Napirend 
szerint a földteherrendezési javaslat 
részletes tárgyalása következik.

Kun Béla: Hol a tanácskozóképesség? 
Ilyen fontos mezőgazdasági kérdés tár­
gyalásánál csak néhány képviselő van je­
len. A többiek a Kossuth-ünnepélyen 
szabadságjogokról beszélnek, itt pedig 
elkonfiskálják azokat.

Farkas Tibor: A képviselők összefér­
hetetlenségét a földteherrendezési tör­
vényjavaslattal kapcsolatban pontosabban 
határozzák meg. Megkérdezi a pénzügy- 
minisztertől, mire fognak szólni a köt­
vények: aranypengőre, vagy csak egy­
szerű pengőre. A javaslatból következ­
tetni lehet arra, hogy a kormány válasz­
tatni akar. Az természetes, hogy a kor­
mány a számára legkedvezőbb időben 
rendeli el a választást. A választás előtt 
igyekszik segíteni a bajokon.

Propper Sándor: Az a baj, hogy csak 
papiroson akarnak segíteni.

Túri Béla is azon az állásponton van, 
hogy a törvény eredménye a végrehajtás­
tól függ.

Kun Béla kifejti, hogy a javaslatban 
nem lát politikumot. Ha a javaslatot jól 
hajtják végre, nem 
kortesfogás. Nem­
zeti kötelesség, 
hogy ezt a földet 
ne engedjük ki­
csúszni a kisgazdák 
lába alól. A pénz­
ügyminiszter azt a 
kijelentést tette, 
hogy amig meg 
volt a remény más 
uton-módon segí­
teni a mezőgazda­
ságon, könnyelmű­
ség lett volna a földbirtokrendező javas­
lattal a Ház elé jönni.

A könnyelműség, a mulasztás az volt,
hogy nem sokkal előbb jöttek a föld­

birtokrendező törvénnyel.
Szélrohamsebességgel ment tönkre a ma­
gyar magángazdaság s amikor a kés már 
a torkán volt,

a balsikerü boiettán kivüf" a kor­
mány meg mindig semmit sem csinált.

A lejtőn való lefelé zuhanásra esztendők 
óta figyelmeztette az e'lenzék a kormányt. 
Maga a kormánypárt sem volt megelé­
gedve a kormány gazdaságpolitikájával. A 
kormánypolitika a magyar nép szívós ere­
jét gyengítette évek óta. Ne hivatkozza­
nak folytonosan világjelenségekre. Vagy 
talán az is világjelenség, hogy amikor a 
búza ára 40 százalékai csökkent, a Rima­
murányi Vas 30 százalékkal emelkedett? 
Mindenki régóta látja a válságot, miért 
csak hetekkel ezelőtt jött a kormány a 
karteljavaslattal. miért csak néhány hónap, 
tjal a vá asztások előtt? A gazdasági élet

Kun Béla.

I szervezete egészséges, de ez nem jelenti 
I azt, hogy mintha a kormány gazdasági és 

adópolitikája is egészséges lenne. A tizen­
egyezer bírósági árverés nem egyszerre 
zudult az országra. Az adók késedelmi ka­
matait le kell szállitani. A kormány csiga­
lépésekkel haladt a mezőgazdasági bajok 
szanálása felé, de

rohamléptekkel haladt a túladóztatás 
terén.

Ha a kormány egész munkát akar végezni, 
törekednie kell a lelkek tehermentesítésére 
is. Mentesítenie kell a lelkeket az alól a 
nyomás alól, amelyet minden alkotmányo­
san gondolkodó ember érez amiatt, hogy

ez a kormány a végletekig viszi az
önző pártpolitikát saját érdekeinek 

szolgálatában.
Álljon nyílt sisakkal a kormány a válasz­
tók elé, de titkos szavazással, hogy

döntsön a nemzet Ítélete a mai kor­
mányzat fölött

és akkor ebben az ítéletben valamennyien 
meg fogunk nyugodni. (Zajos helyeslés a 
baloldalon.)

Wekcrle Sándor pénzügyminiszter vá­
lasza és többek hozzászólása után s né­
hány módosítás elfogadásával a Ház a 
17. §-ig elfogadta a javaslatot.

A további szakaszokat a Ház hozzá­
szólás nélkül megszavazta és ezzel a ja­
vaslatot részleteiben is elfogadta, ami­
nek megtörténte után az iparfejlesztési 
javaslat általános vitájára tértek át.

Kossalká János és Sokorópátkai Szájbó 
István voltak az első hozzászólók.

Friedrich István: Ebben az országban 
kétféle állampolgár van, az elsőosztályu 
állampolgárok azok, akik a kormány tábo­
rában vannak és a másodosztályú állam­

polgárok azok, akik kültelkeken vergőd­
nek, ahol én-is vagyok. Az ellenzéknek 
nemcsak arra van joga, hogy ebben az 
országban éljen, hanem arra is, hogy 
szervezkedhessen és szavazhasson. A 
törvényjavaslat kapcsán kijelenti, hogy 
sajnos, nem ismeri a kormány gazdasági 
politikáját.

Felkiáltásokba baloldalról: A kormány 
sem ismeri.

Friedrich István: A gazdasági élet 
kényszer rendszabályokat nem tűr meg. 
A kormány politikája révén az állam­
szocializmus felé megyünk,

A kormányzat az üzempolitikájával a
magángazdaság legkegyetlenebb kon- 

kurrenciáját teremti meg.
A kormány minden vonalon drágít. A 
boletta után jön az adóemelés, most pedig 
legújabban a cukor vámjának emelése 
miatt következett be a drágulás. A pénz- 

I ügyminiszter tegnapi beszédét pénzügyi 
1 hókusz-pókusznak tartom, kötvényekkel 

nem lehet a pénzt pótolni. ígérték azt is 
hogy a búza árát a megfelelő nívóra fog­
ják hozni. A boletta behozta a mezőgaz­
daságba az államkincstárt, mint jótékony 
nagybácsit, aki gondoskodik a deficit el­
tüntetéséről. A kormány két Ígéretet tett, 
hogy a névtelen adófizető szobrot kap és 
hogyha az állam szanálva lesz, hozzáfog­
nak a magángazdaság szanálásához.

Az elnök ezután napirendi indítványt 
tesz, amely szerint a Ház legközelebb: 
ülését 23-ikán, hétfőn tartja.

Az ülés végén Jánossy Gábor Kossuth 
Lajos haláláról emlékezett meg.

Az ülés két órakor ért véget.

Az egyetemi istentisztelet 
vasárnapi szónoka dr. Enyedi 

Andor
Dr. Enyedy Andor nem ismeretlen 

Debrecenben. Egyike a magyar reformá­
tus egyház ma élő legnagyobb alakjainak, 
aki képzettségének, egyéniségének le­
bilincselő voltával ezrek és ezrek figyel­
mét fordítja a tengernyi baj és szenve­
dés között is legbiztosabb megoldásokat 
ígérő tiszta evangéliumi valláosság felé.

A Bethlen Gábor Körnek az a törek­
vése, hogy az általa rendezett egyetemi 
istentiszteleteken a magyar református 
egyház nagyjait szólaltassa meg, hogy az 
általuk hirdetetteken keresztül valami 
belsőbb, személyes kapcsolat jöjjön létre 
egyfelől az egyetemi ifjúság és Debrecen 
polgársága, másfelől pedig egy sokszor 
oly messze élő nagy prédikátor között. 
Dr. Enyedy Andor prédikációi mindig 
mélyen szántanak, éppen ezért stílszerűen 
illeszkedik bele az egyetemi istentiszte­
letek eddigi prédikátorainak illusztris so­
rába — de amit a mélyből felhoz, az tiszta 
megvilágításban áll a hallgatók előtt. Az 
istentisztelet 11 órakor kezdődik a Kis- 
templomban.

XIII. Alíonz (középen) spanyol király a párisi pályaudvaron. — Spanyol- 
ország feje most Madridból Párison keresztül Londonba utazott. Hivatalo­
san családi látogatásit tesz az angol fővárosban, de a francia sajtó szerint e\r 
az utazás politikai okokból történik, mert a spanyol köztársasági mozgalom 

napról-nsipra erősödik.
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LENGYEL fest, mos, tisztit kifogástalanul, ágytolltisztitás gőzzel
Debrecen, Batthyány ucca 1., Csapó ueea 28.

Egy fővárosi szállóban medinállal meg­
mérgezte magát egy fiatal uriasszony

Szigeti József, a világhírű hegedűművész, 
alti csütörtökön tartotta Debrecenben 
nagysikerű hangversenyét. Mellette bal­
oldalon kísérője: Nikita Magaloff herceg.

Megbüntették az anyát, mert 
marólúgot ivott a kis gyermeke

Gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértéssel vádolva került a debreceni tör­
vényszék büntető tanácsa elé Nagy Im- 
réné daruszigeti lakos. Tavaly őszön 
í'.agymosást rendezett és a marólugos 
csuprot könnyen hozzáférhető helyen 
hagyta és két éves Ilonka nevű gyer­
meke azt gondolva, hogy abban kávé 
van, nagyot ivott a mérges folyadékból. 
A kis gyermek nagyon súlyos sérülése­
ket szenvedett és csak hosszas ápolás­
sal sikertilt megmenteni az életnek. A 
gondatlan anyát a debreceni törvény­
széken pénteken 40 pengő pénzbünte­
tésre Ítélték. Az Ítélet végrehajtását 
azonban, tekintettel az enyhítő körülmé­
nyekre, felfüggesztették.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad 
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ség-letét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

Ásókkal és botokkal agyonver­
tek egy cigánylegényt

A debreceni ügyészségnek jelentették 
pénteken délelőtt, hogy Nagyiétán gyil­
kosság történt. Budai Demeter cigány­
legényt a nagylétai cigánysoron Mezei 
János és Lénárt Ferenc cigányok meg­
támadták, botokkal és ásókkal oly ke­
gyetlenül elverték, hogy a kapott sérü­
lésekbe Budgi Demeter belehalt. Az 
ügyészségre érkezett jelentés alapján dr. 
Preineszberger Jenő, a központi vizs- 
gálóbiróság vezetője erélyes vizsgálatot 
indított és kiutazott Nagyiétára, a ki­
hallgatások foganatosítására. Értesülé­
seink szerint a véres gyilkosságnak az 
volt az oka, hogy Budai Demeter Dé­
nárt Ferencnek a kis fiát veszekedés so­
rán késsel megsebezte. Lénárt Mezei 
János nevű barátjával vonta kérdőre 
gyermeke bántalmazóját és a vita he- 
veben ragadták meg a botokat és kap­
tak fel az ásót, amelyekkel agy elver­
tek Budai Demetert, hogy az meghalt.

Versenytárgyalások
Iskolaépítés. Hajdusámson ref. egy­

ébház. Márc. 26
Tatarozás! munkák. Karcag város. 

Márc. 26.
Ruha és lábbeli szállítás. Debrecen 

varos. Márc. 30.
Kutépittés. Hajdúszoboszló Villamos­

ul u. Április 2.
Közszükségleti fogyasztási cikkek 

szállítása. Debreceni egyetem. Április 
o. és 9.

Székház átalakítás, Tiszalök. Sza- 
bolcsmegye alispánja. Április 14.

„Csalódások miatt lettem öngyilkos, de én vagyok az oka” 
szándékáról az elkeseredett urinő.

mondta öngyilkos

Budapest, március 20. Csütörtök este 
az Esplanáde szállóban szobát vett ki 
Medveczy Zsigmond állatorvos csinos 
fiatal felesége. A fiatal asszony elment 
a szobába, a szobapincérrel fél liter 
bort, tintát, tollat hozatott, ami azonnal 
gyanússá tette a személyzet előtt. Ké­
sőbb az iránt érdeklődött, hogy hol ta­
lálható a legközelebbi gyógyszertár és 
bár a pincér felajánlotta, hogy a szük­
séges gyógyszert ő elhozza, Medvecz- 
k.vné mégis maga ment a patikába, 
ahonnan néhány perc múlva egy kis 
csomaggal érkezett vissza. A szálloda 
személyzete ennyi gyanús jel után ál­
landóan hallgatódzott az ajtó előtt, 
amelyet az asszony magára zárt,

fél óra múlva a szobapincér hör- 
gésnek a szobából kiszűrődő hang­

jára lett figyelmes.

mire azonnal rendőrt hívtak, felnyitot­
ták az ajtót és

Medveczkynét eszméletlenül talál­
ták az ágyban. i

A közben kiérkezett mentők azonnal 
gyomormosást alkalmaztak és megálla­
pították, hogy

az uriasszony nagyobb adag medi- 
nált vett be.

Gyomormosás után az asszony néhány 
pillanatig magához tért. Amikor meg­
kérdezték tőle, hogy miért akart meg­
halni, ezt válaszolta:

— Csalódások miatt, de én vagyok 
az oka!

A néhány elhaló szó után újból el­
vesztette eszméletét és a mentők súlyos 
állapotban a Rókus kórházba szállítot­
ták.

Igazságügyminiszteri felhívásra az ügyvédek gazdasági 
helyzetének feljavítására javaslatot dolgoz ki a debre­

ceni ügyvédi kamara
Valószínűleg a rendkívüli közgyűlés is foglalkozik a javaslat ügyével.

A debreceni ügyvédi kamarához cp- 
ugy, mint az ország többi kamarájához 
páratlan fontosságú leirat érkezett 
Ebben hívja fel a kamarákat az igaz­
ságügyminiszter, hogy adatokat gyűjt­
senek össze az ügyvédség anyagi hely­
zete leromlásának megbizonyitására és 
javaslatot dolgozzanak ki, arra vonat­
kozóan: milyen uton-módon lehetne az 
ügyvédség helyzetén törvényhozási in­

tézkedéssel javítani. A miniszteri leirat 
szövege a következő:

— Már ismételten volt alkalmam azt 
a meleg érdeklődést, amellyel az ügy­
védség erkölcsi és anyagi helyzetének 
alakulását állandóan figyelemmel kisé­
rem és az ügyvédi hivatás megbecsülé­
séből származó azt a készségemet, 
hogy az ügyvédi rend érdekét a köz­
érdek által megszabott kereten bellii

Tisztelettel hozzuk a nagyérdemű 
közönség szives tudomására, hogy

a sör árát
a mai naptól kezdve poharanként

30 fillérre
szállítottuk le

DALLMANN FERENC I. és II. osztályú éttermei, vasúti vendéglő, 
GAMBRINUS ÉTTEREM, Piac ucca 26.
HALÁSZ MÓR, Simonyi ut 2.
KEMÉNY JANOS ÉTTERMEI, Petőfi tér 10.
MEZEY GYÖRGY VENDÉGLŐJE, Eötvös ucca 91.
MOLNÁR LAJOS ÉTTERMEI, Nagyerdei Vigadó.
NÉMETH LAJOS ÉTTERMEI, Csapó ucca 8.
VITÉZ N AN ASSY LAJOS KORONA ÉTTERME, Csapó ucca 17. 
NAGY MARTON VENDÉGLŐS, Márton ucca 3.
ÖZV. NEUMAYER JANOSNÉ ÉTTERMEI, Teleld ucca 89.
ROSENBERG SÁNDOR FROHNER ÉTTERME, Piac ucca.—-------
RÖLLIG EDE, Nap ucca 22.
SZABÓ JÓZSEFNÉ VENDÉGLŐJE, Czegléd ucca 20.
TATAR ANTAL VENDÉGLŐJE, Homokkertsor 3.
VARGA JÁNOS VENDÉGLŐJE, Margit fürdő.

r 3

Megérkezett
klegáns tavaszi öltöny és felsőkabát­

jainkból

Ön is
tud ízlésének és pénzének megfelelőt vá­

lasztani. •

ADOLF ÉS TÁRSA1
KISTEMPLOM MELLETT.1

intézményesen is biztosítsam.
— A hivatalbalépésem óta eltelt idő 

alatt a közgazdasági viszonyok alaku­
lása egyre nyomasztóbbá tette a kü­
lönböző életpályákon, köztük

az ügyvédi pályán működő állam­
polgárok életfeltételeit is s a vi­
szonyok nemcsak arra nem enged­
tek módot, hogy az ügyvédség 
egyetems érdekeit átfogó általános 
jogalkotással lehessen fentebb érül­
teit készségemet tettekre változtat­
nom, hanem az államháztartás szű­
kölködő keretei még az ügyvédi 
kar jóléti intézményeinek fokozot­
tabb istápotásáti s. — amire első 
költségvetésemben kezdő lépést 
tettem — átmenetileg elodázták. 

Ilyen körülmények között a legnagyobb 
sajnálatomra be kellett érnem azzal, 
hogy különböző más célú törvényalko­
tásoknál annak kikerülésére szorítkoz­
zam, nehogy az ország megcsonkításá­
ból folyóan szükségessé vált egyszerű­
sítési és leépítési törkevések az ügy­
védi rendnek amúgy is súlyos helyze­
tét olyan esetekben, amikor az elkerül­
hető, még súlyosabbá alakítsák.

— Természetes, hogy az ilyképpen 
elérhető eredmény nem elégíthet ki. 
Úgy látom, hogy habár az ezidőszerint 
fennálló viszonyok között az ügyvéd­
ség kérdésének gyökeres rendezése a 
végrehajtáshoz szükséges eszközök 
hiánya miatt, egyik napról a másikra 
nem is hozhatja meg az elérni kívánt 
eredményt, még sem volna célszerű to­
vább mellőzni az ilyen reform helyes 
megalkotásához sztikégcs anaygnak 
összegyűjtését, átvizsgálását és megbe­
szélését. Attól lehet ugyanis tartani, 
hogy ennek mellőzése a közgazdasági 
viszonyoknak bizalommal remélt jobb- 
rafordulása esetében hátráltatóan érez­
tetné hatását és megakadályozná, hogy 
a törvényhozás, mihelyt ez lehetségessé 
válik, foglalkozzék egy nyomban vég­
rehajtható, alaposan átgondolt és mind 
a közérdeknek javát szolgáló reform 
kérdésével.

,— Lnnék az előkészítő munkának kí­
vánatos sikere érdekében a legelső­
sorban abból a forrásból óhajtok merí­
teni, amelyből a legértékesebb anyagot 
várom.

A magyar ügyvédi kar és kipróbált 
vezetőinek széleskörű tapasztalata és 
saját iigyébon-bajában legalaposabb tá- 
jókozottságe, továbbá az az óilctesség 
és leleményesség, amely ezt a magas 
értelmű kart szerencsésen jellemzi hi­
vatottá teszi az iigyódi kart arra, liogy 
n aga jelölne meg és súlyúk szerint 
osztályozza azokat a bajokat, amelyek 
mai szomorú helyzetét előidézték és

Legjobb Cipőket olcsón

Llenernél kaphat Széchenyi ucca 3.
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megjelölje azokat az utakat és módokat 
is, amelyekkel az ország állapotával 
számoló reális politika a bajokat orvo­
solhatja és az ügyvédség szükséges te- 
^‘méjyének, valamint teljesített munka 
méltó egyenértékének biztosításával 
egy jobb jövő alapját veti meg.

Az igv egybegyülő anyagnak elém 
terjesztése után annak átvizsgálásáról 
es az ügyvédség képviselőivel való 
megtárgyalásáról mielőbb gondoskodni 
fogok.

— Arra kérem ezekután a Kamarát, 
hogy a mondottak értelmében az anyag 
összegyűjtéséről gondoskodni és úgy 
a törvényhozás, mint a rendelet alkotás 
vagy felügyeleti intézkedés jogkörében’ 
szükségesnek talált tennivalók iránt 
indokolt javaslatot felterjeszteni szíves­
kedjék.

Az igazságügyminiszteri rendelet a 
napokban érkezett le a debreceni kama­
rához. Kérdést intéztünk dr. M a u g- 
!,.ef Arthur ügyvédi kamarai főtit- 
kai hoz a leirat nyomán bekövetkező 
intézkedésekről s kérdésünkre a követ­
kező választ kaptuk:’
. ~ A debreceni kamara valamennyi 
tagjánk elküldjük a leiratot s a vála­
szoknak a hó végéig kell befutniok. Va­
lószínű, hogy a kamara közgyűlése 
mar foglalkozni fog az igazságügy- 
miniszter úrhoz felterjesztendő javas­
lat ügyével.

KALAPOS üzletét Kossuth-u. 17. sz. alá helyezte át
női női és térn kalapok nagy választékban vannak, v ^ W W

A munkásság a legnagyobb ellenállást fejti ki 
az ellen, hogy az OTI-t a szolgáltatások vissza­

fejlesztésével szanáljak
Budapest, március 20. A népjóléti mi­

nisztériumban napokkal megkezdett 
ankét sorozat az ÜTI szanálására ma 
folytatódott. A törekvés az, iiogy

se a járulékok felemelésére, se a 
szolgáltatások csökkentésére ne 

kerüljön a sor.
Beavatott helyett viszont úgy látják a 
helyzetet, hegy

a 9 milliós deficitet alig lehet elke­
rülni az adminisztrációs költségek 
csökkentése, vagyis a szolgáltatá­

sok visszafejlesztése nélkül.
Munkatársunk megkérdezte ebben az 
ügyben P e y e r Károlyt, aki a követ­
kezőket mondotta:

Megdöbbenéssel halljuk a hirt,

bogy az OTI betegségi állapotának 
szanálása csak a szolgáltatások csök­
kentésével valósítható meg. Hát erről 
szó sem lehet. Mj kezdettől fogva han­
goztattuk, hogy

mindenekelőtt az adminisztrációs
költségeket kefi radikálisan csök­

kenteni.
Ariiig ez meg nem történik, gondolni 
sem szabad a szolgáltatások csökken­
tésére. Ha a népjóléti minisztérium 
mégis erre a lépésre szánná ei magát, 
a munkásság részéről olyan ellenállás­
sal találkoznék, amelyre eddig még nem 
volt példa és a munkásság meg fogja 
gondolni, hogy fizessen-e járulékot 
olyaiy intézet pénztárába, ahonnan úgy­
szólván semmit sem várhat.

Hat heti fogházra ítélte a Mükőgyár sikkasz- 
tóját a budapesti törvényszék

Tekintse meg 90 flHéT^Í 
kirakatainkat, csedálkozul f0»|
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

WERNER
NYAKKENDŐ

J6, olcsó, elegánst

Egy hónapi fogház a vámőrök 
megrágaim azása miatt

Bal Mihályné nyilbélteki gazdálkodó 
asszony rágalmazd vétségével vádolva 
került péntekén délelőtt a lebrgeeni tör­
vényszék elé. Bainé 1929-ben a nyiráb- 
ranvi vámőrségről nyilatkozott sértőleg 
s ezért emeltek vádat ellene. Bainé ta.

?'nCly • közel van a határhoz, 
megjelent a nyirabrauyi vámőrség két 
agja es lesbe álltak a tanyaház mögötti 

szénakazalban, hogy figyeljék a hatá­
ron atszokdöső csempészeket. Éjjel 12 
órakor Baj Mihályné kiment az ud- 
'’arr.a- ,A, vámőrök közrefogták és nicg-
tvukop^ ,tőe’.,hogy ho! alszanak a 
tyúkok, hol alszik a férje és liol alszik
szénen aS,SZOnií a kivancsi vámőröknek 
szépen elmondotta, hogy hol alszik a
fnll tS h°V'l1kz,k ö’ azt is elmondotta, 

hennek ?k°k "Cm a baromfiólban pi-
köz m„r '7,C,n ,szer‘eszét a bokrok 
közt, mirt így nehezebben lophatják el
érd kfőÄ05 t0,vrk- A vató
eonrlr c - 'n8y Itlllyen tolvajokra
L f' ,n7C Bm"c inKcriilten mondta, 
üogy ne firtassak a dolgot ők se vr>-
Uk me/ 'Y átkntvaSznanal és nem ve- 

k meg a jó tynkpecscnyét. A két várn­
ia dühösen mondta az asszonynak 

vigyázzon a kijelentéseivel, mert azért
’n't a kC" 11 Bataé hangosan kiál­
totta a vamorok felé •
~ Megmondom én,'még a kormányzó 

ebtt is, „cm takargatom én az igazsá-

A vámőrök eltávoztak, Bainé nedie-
réce/Te?/ Janyal,azba- Reggel Deb­
recen fele jött a vonaton és a falubelismmsJik S1*01'1 » »árbesiéíJ

V ,1 ^í tc' l'OÜV a mafívar vámőrök 
opkodják a tyúkot és másra kém ka 

Pa| u b:z(rk^rt a kijelentésekért került
dlíkní tak padjara a "yirbélteki gaz­
dálkodó asszony és a törvényszék a hl

/iárás lefolytatása után meg 
s aJ^pitotta a bűnösséget és ccv hó 

napi fogházzal sújtotta a magva/vám"
orok megrágalmazóját. Vam‘

I
SP0RTÄR UHAZ megnyilfl

Piac utca 4. I

Budapest, március 20. A büntetőtör- 
venyszék ma hozott Ítéletet folytatóla­
gsa« elkövetett sikkasztás bűntettével 
vadolt S z a 1 a i István mérnök bűn­
ügyében, aki ellen a Debreceni Miikő- 
gyar it., a Stilus Rt. és Zimer ékszer­
cég tett feljelentést két évvel ezelőtt 
részben jelentékeny összegek elsikkasz­
tja miatt, részben pedig azért, mert a 
részére bizományba átadott gépalkat­
részeket eladta, a pénzzel nem számolt 
ei, részben pedig ékszereket vásárolt a 
tulajdonjog fenntartásával és azokat 
elzálogosította.

Szalai, a feljelentések következmé­
ny6,1 elöl külföldre szökött és rádió kö- 

(l,tia” az !j de France amerikai 
laJ°n fogtak el es kiadatás utján hoz­

tak vissza Budapestre. A bizonyítási 
eljárás lefolytatása után Sándor 
László dr. védőbeszédébtn enyhe Ítéle­
tet kért az egyébként büntetlen előéletű 
mérnökre, aki szerinte nem követte el 
a terhére rótt bűncselekményeket A 
bíróság a perbeszédek után ma hozott 
ítéletében csak a Stilus R.-T. és a Deb 
receni Miikőgyár R.-T. sérelmére elkö- 
ypfeR sikkasztás bűntettében mondotta 
ki bűnösnek. a Zirner-cég panaszára 
emelt vad alól a bíróság felmentette és 
a hatheti fogházat szabott ki.
A büntetést teljesen kitöltöttnek vette 
a törvényszék. Az ítélet ellen úgy a 
vad képviselője, mint a védő fellebbe­
zést jelentett be.

Nagygyűlés a fűszerkereskedők vasárnapi 
zárórája érdekében

Unghváry.féle

gyümölcsfák
BETHLEN UCCA S.

7nén,Debrecen.i1 Kereskedelmi Alkalma- 
zottak ^Egyesületének vezetősége a kö­
vetkező sorok közlését kérte:

Kérelem a nagy közönséghez!
, / k(iz.naPok manapság sokszorosan 
terhes fáradtsága után minden ember- 
nekjoRsik As feltétlenül szükséges a 
vasárnapi áldott pihenő! A jólelkü gazda 
wisaniatJ incír az állatját is kíméli, pi- 
hentet1 Pihen, templomba megy, Csa- 
adjanak örvend a töldmives, iparos, a 

kereskedő is, kivéve a fűszerest, akinek 
vasarnap reggel sincs nyugalma mert 
mennie kell a boltba! Hát miért páriáta 
a társadalomnak a fűszeres? Miért hajt­
ják jobban a jószágnál is? Miért nincs 
sohasem pihenője?

Tisztelettel felkérjük a nagyközönsé­

get, hogy vasárnaptól kezdődöleg te­
kintse a fűszereseket is magához hason­
lóan embereknek, kik egy pihenő napot 
megérdemelnek, vásárolja be különben 
sem romlandó szükségletéi legkésőbb 
szombaton,

A megértő, alkalmazottaikat ember­
társaiknak tekintő fűszeres főnökök el­
határoztak, hogy most vasárnap üzletei- 
ket zárva tartják, annak jeléül, hogy ők 
is kívánjak a vasárnapi teljes jjiunkaszii- 
netec s kész örömmel csatlakoznak az 
ország több városában s Budapesten is 
újra megindult mozgalomhoz, hogy a 
fűszereseket is az emberek sorába 

az őkct is jogosan meg- 
sávaíl tC ,eS vasan,api P'henp megadá-

Amit nem kívánsz magadnak, ne tedd

azt embertársaidnak!
Ha tehát vasárnap, — teljes joggal — 

Pihenni kívánsz, ne űzd ki családja kö­
réből a fűszerest sem! u

Ezek megértésére, megszivielésére 
kérjük a nagyközönséget.
. Aki .fz ügy iránt részletesebben ér- 

deklodik, különösen pedig füszeiKeres 
kedo: — fonok, alkalmazott, — [eJÍ 
ott az 1867-ben megalakult DebmZ 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesük' 
téliek vasárnapi nagygyűlésén, mely 
egyesület Sas u. 3. sz. alatt levő nagy 
termében (volt Lókody-féle terem) hr 
tátik meg d. e. fél 12 órától s meglelő" 
nesevel tegye impozánssá emberi ingái- 
kért küzdő alkalmazottak iij&írygviiié. 
sét, támogassa .őket törekvésükben 
hogy a jovoben ők is emberekhez mél' 
tóan várhassák heti munkájuk után a 
megérdemelt pihenőt, az áldott vasár 
napot I

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
mai- o is kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BENYATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

Ma, szombaton este van 
dr. Weissberger Imre előadása 

a kényszertikvidációról
A 850—1931. M. E. számú rendelet, 

amely a kényszeregyezségi eljárásba a 
kcnyszerlikvidációt is bevezeti, sok vi­
tára adott okot és az a tény, hogy ezen 
rendelethez igen sokan szólnak hozzá 
és azt több oldalról vitatják, szüksé- 

teszik, hogy városunk kereske­
dői és jogászai előtt a legavatottabb 
szakferfiak ismertessék ezen rendeletet.

Ez a meggondolás vezette a Debre­
ceni Kereskedelmi Csarnok elnökségét, 
amikor felkérte dr. Weissberger Imrét, 
az, OHE főügyészét, aki ezen rendelet 
kibocsajtásának előkészítésében, vala­
mint megszövegezésében is részt vett 
hogy e kérdésről előadást tartson.

Dr. Weissberger Imre a Csarnok el­
nökségének ezen kérését teljesítendő 
szombaton, 21-én este fél 7 órakor a 
Csarnok nagytermében előadást fog tar­
tani a kényszerlikvidáeióról, amely 
előadásra a Csarnok elnöksége az ér­
deklődőket ezúton is tisztelettel meg­
hívja.

Figyelem!
Dacára, hogy árainkat laszállitsttuk,

mmden pir leányka és n«i clp«h«z hozzám« gummi

sarvedot ingyen adunk.
£5$LÄ“bM

sajat valaszfasa szarinl szintén ingyen adunk.
Fent. előnyös vásárlások csak rövid ideig és csakis az

Emerich Samu cégnél
Debrecen, Csapó u. 7. sz. alatt eszközfilhetők.

iWelmeskiszolgAlás. Bub nlfalUtnt TatnrUmmln» i. ..n

A márciusi „Lilla tea“ 
vasárnap lesz

A Kálvinisták Templomcgyesiiletc és 
zu 1 CZ* ^s^oIatársak Szövetsége
által rendezett tüneményes sikerű Lilla 
teaestély most vasárnap, március 22-én 
este 7 órai kezdetei megismétlődik a 
Bika-szalló éttermében. Az agilis házi­
asszonyok ismét közel négyszáz tca- 
Jcgyet helyeztek el, úgy, bogy a vasár- 
napi Lilla-tea ismét nagysikerűnek 
ígérkezik. Tea után tánc következik éj­
fél után kettőig.

A rendezőség kéri a házikisasszonyo- 
kat, hogy asztalválasztás céljából va­
sárnap d. u. fél 5 órakor a Bika étte­
remben megjelenni szíveskedjenek.

I Aogöl, francia női divatszalon.
I Péterül! ie°ka Jutány°s *ron Orflnfeld,

Anyakönyvi hírek
,,A debreceni állami anyakönyvi hiva- 
tu.ná, c hó 20-án, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Balogh Mihály uccaseprő.
i->',c0k0* Ka Szücs LaJ°s éjjeli őr, leány, 
Lrzsebet; 4 halva születés és 1 törvény- 
-c cn ujsz ii.'iít í.
Észt*?' ZéSek' Sterner Gáspár—Bundi

^Halálozások: Márkus Ilona r. katli.
« hónapos I ornyostanya; öry János 

ref. 50 éves Haláp 81; Karsai Jusztina 
; 1 évfs Kisújszállás; Qyurics István 

I Lkath. \ napos József kir. hg. u. 10;
* Jenes András ref. 33 éves György 13.
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Leégett az óbudai hajógyár 
hatalmas fűrésztelepe és faraktára

A kétó éjszakai órákban sikerült megakadályozni a tűz továbbterjedését.
Budapest, március 20. Este 10 óra 

után néhány perccel az óbudai hajógyár 
telepén eddig ismeretlen okokból tűz ütött 
ki. A hatalmas és modern felszerelésű fű­
résztelep pillanatok alatt lángralobbant és 
a tűz rendkívül gyorsan terjedt. Az óbudai 
tüzőrség azonnal kivonult a tűzhöz, de 
nagyon megnehezítette a tűz oltását az, 
hogy a hajógyár környéke rosszul van fel­
szerelve vízvezetéki hálózattal. A tűz a fű­

résztelepről átterjedt a faraktárra is. Az 
éjjeli órákban a tüzőrség újabb megerősí­
tést kért, mire a fővárosi kerületek tüzőr- 
segei is kivonultak a tűzhöz és Így az éj­
féli órákban sikerült is a tűz továbbfejlő­
dését lokalizálni. Eddig még nem lehet 
felbecsülni a kár nagyságát. A rendőrség 
megindította a nyomozást arra vonatko­

zólag, hogy mi okozhatta a tüzet.

***T~.*....................................

Az ügyészség azzal vádol egy jegyzőt
hogy a barátaira kisebb adót vetett ki s a kü- 
lonbozetet a nem rokonszenves adózókkal fizet­

tette meg
A debreceni törvényszék pénteken dél 

előtt kezdte meg a főtárgyalást Stefáni 
Miklós tetétleni főjegyző bűnügyében, 
aki ellen az ügyészség tizennyolcrendbeli 
közokirathamisitás címén emelt vádat. A 
vádirat szerint Stefáni Miklós még mint 
biharnagybajomi adóügyi jegyző jó is­
merőseinek kevesebb összegben állapí­
totta mer; az adóját, mim azt kellett 
volna és az igy támadt hiányt úgy pó­
tolta, hogy a neki nem rokoriszenves adó­
zóknak nagyobb összegben állapitottá 
meg az adóját és az igy támadt többlettel 
egyenlítette ki a különbözetet

károsított adózók sorában szerepel gróf 
F oigács János, Klein S, non, Polgár 
Péter, Frank Jakab, dr. Tóth László. A 
vádirat ismertetése után dr. Rézler Ervin 
törvényszéki tanácselnök kezdte meg 
Stefáni Miklós kihallgatását, aki a leg­
határozottabb hangon tagadta a vádat s 
kijelentette, hogy hajlandó bizonyítani a 
vád ellenkezőjét. A bíróság a bizonyíté­
kok beszerzésének elrendelésével a tár­
gyalást elnapolta és a legközelebbi tár­
gyalásra elrendelte a község könyveinek 
behozatalát, hogy utána nézzenek a téte­
leknek

Olcsdbh lett a sör!
KŐBÁNYAI SÖRT

poharanként fillérért mérik;

a különbözetet. A meg-

Egy öreg asszony ijedtében leugrott a robogó 
szekérről és koponyatörést szenvedett

felé. A megvadult lovakat a kocsis hiába 
próbálta megállítani, azok egyre fokozot­
tabb sebességgel száguldtak. Nyisztor 
János anyósa rémületében sikoltozott és 
mikor látta, hogy a lovakkal a veje nem 
bír, kiugrott a szekérből. Természetesen 
nem sikerült a merész ugrás és a szegény 
öreg asszony fejjel vágódott az aszfaltra' 
és koponylatörést szenvedett. Első segély- 
ben af Országos Társadalombiztosító Pe­
tőfi téri rendelőjében részesítették, ahon­
nan az egyetemi klinikára szállították to 
vábbi ápolásra, Állapota nagyon súlyos.

Nyisztor János 30 éves debreceni ko 
csis, aki Hadházy Zsigmond dr. főispán 
kíumacsi uradalmában van alkalmazva, 
péntekén reggel szekérre tette betegség­
ben elhalt 3 éves gyermeke holttestét, 
maga mellé vette anyósát és bejöttek 
Debrecenbe, hogy itt tanácsot kérjenek, 
mit csináljanak az elhalt gyermekkel, ki­
től kérjenek engedélyt a temetésre. A 
szekérrel megállt a vármegyeháza előtt. 
Éppen le akart szállani a szekérről, ami­
kor a lovak valamitől megbokrosodtak, 
sebes iramban száguldottak a nagyállomás

Áron Miksa sörözője
Simonffy ueca.

Hegyaljai borraktár
Ferenc József ut. 

Hamburger Arnold 
Fehérló-szállö étterme

Ferenc József ut.
Krausz Lajos 

Dreher-sörcsarnoka
Ferenc József ut.

Láng és Bozzay Arany Bika 
szállő sörözője

Ferenc József uí.

MÁV. III. osztályú átterme 
Dallmann Ferenc

M6v, állomás.

Németh Nándor Angol Királynő 
•zálló „Bundája“ ée sörözője

Kossuth ucca,

Neumann Sándor Városház­
pince sörcsarnoka

Városháza.

Relchmann Vilmos sörözője
Hatvan ucca.

Hajduvármegye vesztes lett 
népjóléti miniszterrel szemben

A közigazgatási bíróság elutasította a vármegye panaszát a betegápolási 
költségek leszállítása ügyében.

Emlékezetes, hogy körülbelül másfél 
evvel ezelőtt a népjóléti miniszter a tör­
vényhatóságokra hárította a betegápo- 
lasi költségeket olyan formán, hogy bi­
zonyos összeget engedélyezett minden 
törvényhatóságnak erre a célra, nem 
engedve meg az országos betegápolás! 
adó teljes összegében való felhasználá­
sát annak ellenére, hogy az országos 
betegápolás! adó nyilvánvalóan céladó.

Ezt a népjóléti miniszteri rendeletet 
országosan nagy felzúdulás követte és 
az ország csaknem valamennyi törvény - 
hatósága panasszal élt a rendelet ellen 
a közigazgatási bíróságnál.'így többek 
között megpanaszolta a miniszteri ren­
deletét Hajduvármegye törvényhatósági 
izottsága is, mert Hajduvármegye 

egyike azoknak a törvényhatóságoknak, 
amelyeket a betegápolási költségek 
oiyan alacsony összegben való kontin- 
Kentalása, amely a tényleges kiadáso­
kat távolról sem fedezi, a legsúlyosab­
ban erimit.

A közigazgatási bíróság Hajduvár- 
ncgye panasza ügyében most hozta 

Jicg a döntését és erről pénteken érte­
sítette Hajdúvármegyét. A panasz clin- 
ezese kedvezőtlen, mert a közigazga- 
ffl bíróság Hajdm'ármegye t örvény ha - 
rjtm* bizottS(igámk Panaszát elutasi-

A döntés Igen nagy jelentőségű, mert 
valamennyi törvényhatóság közül első- 
icK Hajduvtármcgye kapta meg az el­

utasító közigazgatási bírósági döntést és 
igy ez a döntés elvi jelentőségűnek te. 
kiüthető, mert a többi törvényhatóság 
sem számíthat ezekután arra, hogy pa­
namát a V /.igazgatási bíróság kedve­
zően intézi el.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A MAGIRUS TOLÓLÉTRA 
PREMIERJE EGY TETÖTÜZNÉL.
Péntek este H e g y m e g i Kiss Pál 

képviselő Poroszlay úti lakásából tele­
fonon jelentették, hogy a szomszédos 
ház kéményéből lángok törnek elő. A 
tűzoltóság vitéz dr. R o n c s 1 k Jenő 

, főparancsnok vezetése alatt kivonult a 
helyszínre és hamarosan elfojtotta a tü­
zet, amely semmi kárt nem okozott. Ez 
alkalommal vették először igénybe az 
újonnan beszerzett Magirus tolólétrát, 
amely használat nélkül tért vissza, mi­
vel a kéinénytiizet anélkül is hamaro­
san eloltották.

Miért utazott a magyar 
külügyminiszter Rómába?

Budapest, márc. 20. Károlyi Gyula 
külügyminiszter Apor Gábor és Má- 
riássy Zoltán követség! tanácsos kísé­
retében pénteken Rómába utazott. A 
külügyminiszter utazásának célja, hogy 
résztvegyen a római nemzetközi ga­
bonaértekezleten és megismerkedjék 
az olasz politikai élet vezető személyi­
ségeivel.

Páris, márc. 20. A Petit Párisién 
romai tudósítója beszámol Károlyi 
Gyula gróf magyar külügyminiszter 
római utjának programjáról. Elsősor­
ban Károlyi gróf külügyminiszter tár­
gyal Grandi külügyminiszterrel, a ma­
gyar külügyminisztert később Musso­
lini is fogadja. A nemzetközi gabona 
értekezlet alkalmat ad számára, hogy 
más olasz és külföldi személyiségekkel 
találkozzék.^^__- — .. .. -_ Ä Ä tctlcUÍXUZZUK.

í I HÍREK fi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

UltloMiánui:
Kiadóhivatal............................................ 1-8
Fiókkiadóhivatal •• kölceöakönyvtár 5—75
Sxerkeaatőaag nappal............................ 10—20
Szerkaaatőeóg éjjel ............................18 4« 812

Görbe tükör
— Hogyan, leányom, egy részeg em­

berrel mégy esküdni?
— Hadd el, papa. Csak ebben az ál­

lapotban Iehe_t őt rávenni házasságra.
*

— Rémes dolgokat hallottam a fér­
jedről.

— Mondd meg hamar, miről van szó, 
szeretnék egy. uj ruhát kapni.

*

— Megint uj ruha? Mit gondolsz, mi­
ből fizetem ki?

— Oh, az nem fontos! Hitelre vettem.
*

— Ne búsuljon, Mihály bácsi! A sze­
rencse forgandó. Azt olvasom, hogy a 
csikágói börzekrach után a milliomosok 
is olyan kódisok lettek, mint mi va­
gyunk.

*
— Adjon valamit az uj kórház javára.
— Nem adok.
— Nem? De halálos betegen befekiid- 

ni majd a kórházba, az jó lesz, ugy-e?

Pincér Verset tetszik 
zát?

Költő: Az utóbbit. Most 
az adósságaimat.

irni, vagy pró-

irom össze

dJlat ka,aP 7 Pengőtől
URAWK IMRÉKÉI, Arany Bika főbejárat

m vagy marr .« németországi Kisenach városka már száz esz­
tendeje úgy ünnepli a tavasz jövetét, hogy egy óriáshernyó kígyózik a fő 

uccan keresztül a boldogan éljenző lakosság sorfala között

llO!
~ Szerencsére az orvos megtiltotta, 
y csirkét egyem és bort igyam. 

Miért szerencsére?
Mert úgy sincs egyikre sem pén­

zem.

‘t}\ Nem értem, 
kölyöknek vízfeje, 
bért iszik.

hogy lehet ennek a 
mikor az apja csakis

— Vasárnapi Istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban o hó 
22 én, vasárnap, az istentiszteletek 
.•endje a következő: A Nagytempiom- 
í>an délelőtt 10 orakor K Kiss I aszló 
fel egy órakor Mczcy Béla. délután' 5 
^fkor Szabó Géza; a Kistemplomban 
délelőtt 9 órakor Szabó Géza, 11 óra­
kor Enyedi Andor egyetemi istentiszte­
letet tart, délután S órakor Kardos La- 
jos; a Kossuth uccai templomban dél- 
elott 10 órakor dr. Diószeghy Mihály, 
deiután 5 órakor Baja Mihály; az Ár- 
padiéren délelőtt 10 órakor "dr. Socs 
nela, délután 3 órakor Magvar Berta- 
lan; az Ispotályban délelőtt 10 órakor 
Szabó Gyula, délután 5 órakor dr. 
Diószeghiy Mihály; a Homokkertben
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dólelőtt 10 órakor Ur. Ferenczy Gyula, 
délután 3 órakor vallásos ünnepély Ács 
Mihály; a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Kovács József; a Kollégiumi 
Oratóriumban fél 11 órakor Mezey 
Béla; a Nyilastelepon délután 3 órakor 
Kalas Ferenc; a Csapókertben délután 
3 órakor Halász András; Egyeken vitéz 
Szabó E.; a Bánkon délelőtt 10 óra­
kor dr. Kökényessy A.; az Ebesen dél­
előtt 9 órakor Mezey Béla; a Nagy­
cserén délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel; 
a Hegyesen délelőtt 10 órakor Musza 
Ferenc; az Elepcn délután 2 órakor 
Musza Ferenc; Ondód—Kádárdülő Ha­
lász András; a Nyulasi uj iskolában 
délelőtt 10 órakor Murányi Zoltán; a 
Vagongyárban délután 3 órakor Kalas 
Ferenc; a Wolaffka telepen délután 3 
órakor Hadházy Pál; a Kerekestelepen 
lélelőtt fél 10 órakor Molnár Ferenc; a 
Sámsoni úti iskolában délután 4 órakor 
Halász András.

— Evangélikus Istentisztelet. Az
evangélikus templomban március 22-én, 
böjt ötdik vasárnapján d. e. 10 óra­
kor istentisztelet, végzi; Rapos Viktor. 
Délelőtt 9 órakor ifjúsági, fél 1 órakor 
levente istentisztelet, végzi; Lábossá 
Lajos. Böjt minden szerdáján délután 5 
órakor istentisztelet, végzi; Rapos 
Viktor.

1931 március 21.

— Vallásos estély az evangélikus 
templomban. A debreceni Luther Szö­
vetség március 22-én, böjt ötödik va­
sárnapján este 6 órakor az evangélikus 
templomban vallásos estély lesz. amely­
nek műsora a következő: 1. Közének. 
2. Ima. 3. Schneider; Vezeklés. Énekli 
az Ev. Egyházi Énekkar Elefánty Sán­
dor karnagy vezetésével. 4. Mendels­
sohn : Andante. Hegedűn játsza; Timáry 
Mária zeneakadémiai növendék. Orgo­
nán kíséri Barta Emma zeneiskolai nö­
vendék. 5. Becskő József Író felolva­
sása. 6. Schubert F.: Az én tanyám. 
Énekli Papp Ilonka urleány. 7. Mura- 
közy Gyula: Látomás. Szavalja Pitze 
Gusztáv egyetemi hallgató. 8. a) Bach 
I S.: Oh fő, vérző sebekkel, b) Kálmán 
F.: Istenem, Istenem. Énekli az Ev. 
Egyházi Énekkar Elefánty Sándor kar- 
naagy vezetésével. 9. Közének. Köte­
lező müsormegváltás 30 fillér.

— Ma lesz az Egyetemi Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam Mozart megemlé­
kezése. Szombaton 3 órakor a városi 
zeneiskolában lesz az első debreceni 
Mozart est, sorsát, művészetének szub- 
tilitását Tankó Béla professzor rajzolja 
meg mélyenjánó és lelkes szavakkal. A 
magyar közönség által annyira kedvelt, 
hangulatos G. dur (op. 16) és B. dur 
(up. 15.) triókat D. Simonffy Irén (zon­
gora), Búza Gábor hegedű) és Eisler 
Mihály gordonka) játszák cl mintaszerű 
kamarazenei összjátékban. Belépjti dij 
nincsen. A műsor megváltása kötelező.

— Elütött egy kisleányt a kerékpá­
ros- Dezső Ferenc villanyszerelő ke­
rékpárjával a Luther uccán haladt, ahol 
szabálytalanul felhajtott a járdára A 
járdán ment Nagy Etelka 14 éves Dóczi 
intézeti növendék, akit a szabálytalanul 
bajtó kerékpáros elütött olyan szeren­
csétlenül, hogy a kislány súlyos lábtö­
rést és zuzódásokat szenvedett A men­
tők beszállították a klinikára, ahol ápo­
lás alá vettek. A rendőrség megindí­
totta az eljárást.

FELFÜGGESZTIK
VÁSÁRT JÓZSEF FELSŐHÁZI TAG 

MENTELMI JOGÁT? 
Budapest, március 20. A féltőim z 

mentelmi bizottsága Degree Miklós el­
nöklésével ma délelőtt illést tartott, 
amelyen Osvald István előadásában Vá- 
sáry József felsőházi tag mentelmi 
ügyével foglalkozott. A bizottság a 
mentelmi jog felfüggesztését javasolja a 
felsőháznak.

— Zsidó misszionárius a baptista ima­
házban. A Szappaanos ucca 23. szám 
alatt levő baptista imáimban vasár­
nap délelőtt fél 11 12-ig és délután
6—7-ig előadást tart Ki ausz László, fő­
ként izraeliták részére; továbbá dél­
előtt fél 9—fél 11-ig és este 7—9-ig 
Bányai Ferenc a MOH ifjúsági szövet­
ség titkára.

— A Kereskedők és Utazók Egye­
sülete értesíti tagjait, hogy szezonzáró 
szokásos szombatost! családias össze­
jövetelét e hó 21-én, szombaton 9 órai 
kezdettel ismét megtartja. Vigalmi bi­
zottság.

— Eltapostak a lovak egy gyerme­
ket, inert a kocsis elaludt. Orbán Sán­
dor 64 éves debreceni fuvaros a Ho­
mokkertben szekerével haladt tavaly 
nyáron és a nagy melegben clszundí- 
kált a szekéren. Az ut közepén haladt 
keresztül ifj. Papp János 7 éves isko­
lás gyermek, akit a lovak elgázoltak 
és a gyerek a szekér alá került. A fe­
jén és a kezén szenvedett sérüléseket. 
Orbán János ellen megindult az eljárás 
és a debreceni törvényszéken pénteken 
délelőtt vonták kérdőre és 20 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték. Az Ítélet jog­
erős.
— Uj törvényhatósági ut. A kereske­

delmi minisztérium értesítette Hajdú- 
vármegyét, hogy a hajdusámsoni—vá- 
mospércsi utat felvette a törvényható­
sági utak sorába.

Baleset muiikaközben. Kerekes 
István lakatos a HÉV miihelytelepén 
mimkaközben kezén könnyebb sérülést 
szenvedett. Sebét a telepen kötözték 
be. sérülése nem snlvos. A baleset 
ügyében a rendőrség vizsgálatot indí­
tott annak megállapítására, hogy kit 
terhel a felelősség.

- A Török Bálint gyümölcsfa cse­
metekert javára kérjük a kertészkedő 
gazdákat, hogy a tavasszal feleslegessé 
Xa , vesszőket és földieper pa- 
lantokat, amelyek úgy is szemétre ke­
rülnének, a csemetekert gyarapítására 
3 Hagyéi dei csőszhazhoz vagy az ipa­
rostanonciskolába (Burgundia u.) eljut­
atni kegyeskedjenek. Hazafias üdvöz­

lettel kéri a kertgondozó csapat.
Az Iparoskor kulturdélutánja. Az 

Iparoskör és Iparosifjuság Önképző­
köre 22-én, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel kulturdélutánt rendez. Műsor;
, ■ Di]; Veress István kollégiumi tanitó- 
kepzomtézet igazgatója: A család és a 
családi nevelés. 2. Magyar dalokat éne­
kel Kovács Kató. 3. Szaval Fenyő Er- 
zsebet. 4. Sláger kuplékat ad elő Abel 
j(Í110sa Szász Károly; Angyal és ör­
dög Szavalja Tóth János, 6. Népdalo­
kat énekel Medgyesi János az Egyeiér- I 
tés Dalkör tenoristája. 7. Tangódaiok. 
Zongorán kísér Popper Kálmán. Kon- I 
ferál ifj Püspök Sándor. Belépti dij I 
nincs. Műsor ára 30 fillér. I
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alkotását vezetni fogja.
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HOLNAP
VASÁRNAP I

Ne feledje apróhirdetését két reggeli lap 
számára idejében feladni, mert minden hirde­
tőnknek, aki vasárnap egyjipróhirdetést felad,

ingyen adunk

regényt
az alanti szenzációs regénysorozatunkból;
Forest White: A hollywoodi Kleo­

pátra.
Pierre Mac Orlan: Dinah Miami 
Jean de Kerlecq: A montmartrei 

leány.
Sásdi Sándor: Nyolc hold föld. 
Alfred Boissiere: Melyik a bűnös? 
Alfred Machard: Hajsza 
1 homas W. Leslie: A tőzsdekirály. 
Tersánszky Józsi Jenő: A nevelő­

kisasszony.
Rosita Forbes: A halál lovagjai. 
Maurice Level: A gyilkos rubint. 
Zágon István: Rózsakirálynő. 
Dumas: A gavallérbandita.
Paul Rosenhayn: A láthatatlan gyil­

kos.
Déry Tibor: Az éneklő szikla.
Forest White: A kinai bár titka 
Karl Hans Strobl: Ki a háremből! 
Rab Gusztáv: A hűvösvölgyi 

máglya.
George Melville: A sportlady.
Frank Smetana: A sebhely.
N. A. Kraseninikov: A csók prole­

tárjai.
Gerry Huerta: Oceánláz.
William Caine: A kétarcú ember. 
Erhard Breitner: Lélekcsere.
Yves de Noly: Férj — albérletben. 
Arthur Mills: A sárga sárkány ha­

lála.
Arthur Kuhnert: A nők frontja.

Rosita Forbes: A nagy ragadozó.
Marek Romanski: A La Manche 

titka.
Georg Frösche!: Tánc az aranyborjú 

körül.
Clément Vautel: A megkergült csa­

lád.
Seldon Truss: Elloptak egy mil­

liomost.
Kodolányi János: Vilma három sze­

relme.
Bebutova hercegnő: Könny és 

pompa.
Renő Pujol: S. O. S.
K. A. Schenzinger: A száguldó mo­

tor.
Gerry Huerta: Pánik Amerikában.
Adrien Robert: Tréfánszerzett trón.
Otto Sojka: A pénzgyülölő.
Dolly Bruck: Maga nevetni fog.
Clément Vautel: Szókimondó kis­

asszony.
Boris Zajcev: Az asszonyok csil­

laga.
H. Hassel: A néger táncosnő 

csókja.
W. R. Burnett: Föl a kezekkel.
Balzac: Férj-fogás.
Richard Specht: Berger Valentin ur 

orra.
Arthur P. Hankins: A csavargó 

milliói.
St. Georges: Gyötrelmek násza.

5 fillérbe kerül
egy szó vasárnapi apróhirdetési rovatunkban és 

ezért az összegért a
Debreceni

Független Újság
n«iD| l,r-eCCni v’Sa*’ Peb'ecen ket hatalmas példányszámban 
EÍőMiapilapj,a \ozh legalább 10 szóból álló apró­
hirdetéséi, azonkívül a fenti kitűnő regényekből egy kö­

tetet —- sajat választása szerint — ingyen választhat.

APRÓHIRDETÉSEK
feladhatók: reggel 8 órától délután 6-ig 
a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés pénztáránál, 
vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, 
vagy Széchenyi ucca 2. íz. alatti fiókkiadóhivata­

lunkban, vagy a Margit-fiirdő pénztáránál. 
Délután 6-tól este 9 óráig: 

főkiadóhivatalunkban, Piac ucca 49. szám alatt.
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A magyar—cseh mérkőzés csapatai­
nak összeállítása még mindig bizony­
talan. A vasárnap Prágában eldöntésre 
kerülő magyar—cseh mérkőzés alapos 
gondot okoz a szövetségi kapitányok­
nak. A magyar csapatban a halfsornál 
van baj. amennyiben Kalmár és Borsá- 
nyi nem fittek s igy részvételük bi­
zonytalan. Helyükre Sárosi és Lyka a 
legesélyesebb pályázók. A cseheknél 
sem lehet azonban bizonyosat tudni. A 
cseh válogatott csapat végleges össze­
állítása magán a pályán történik. Előre­
láthatólag a csapat a következő felállí­
tásban szerepel: Kapus: Planiczka hát­
védek: a Burger—Novák pár, ameny- 
nyiben azonban ők, tekintettel arra 
hogy nemrégiben estek keresztül az in­
fluenzán, a játékot nem vállalnák a 
közvetlen védelemben Zenisek—Ferner 
pár játszik, a fedezetsor előreláthatólag
Vodiczka—Simpersky—Trpeklből fog
állani.

— A Szent Erzsébet Jótékony Nö- 
egylet vasamapra tervezett nagy sza­
bású kulturdélutánját közbejött aka­
dályok (betegség) miatt április 19-ére 
halasztotta.
, — ’Tlsztoih0 közgyűlést tart az Iparos 
Ifjúság Onképző Köre. A Debreceni 
Iparos ifjúság Önképző Köre e hó 22-én 
délelőtt fél 11 órakor tartja meg rendes 
tisztújító közgyűlését, az Iparoskor 
dísztermében (Sim'onffy u. 1-c. III. em.) 
a következő napirendi pontokkal- 1. 
Elnöki megnyitó. 2. fivj jelentés." 3. 
pénztárnoki jelentés. 4. A számvizs­
gálók jelentése. 5. Könyvtári jelentés.
6. A tisztikar megválasztása. 7. Esetle­
ges indítványok. A közgyűlésre a ta­
gokat tisztelettel meghívja a Debreceni 
iparos Ifjúság unképző Köre elnök- 
sége.

— Mozart ünnepély Berettyóújfalu­
ban. E hó 25-én, szerdán 8 órakor az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfo- 
yam művészgárdája meghívás folytán 

Berettyóújfalun Mozart megemeléke- 
zést tart. Tankó Béla professzor Mo­
zartról előadást tart. D. Simonffy Irén 
(zongora), Búza Gábor (hegedű) Eisler 
Mihály (gordonka) zongoratriókat ját­
szatlak. A Mozart-estet — a MÁV 
Egyetértés meghívása következtében 
április 17-én a MÁV műhelyben is meg­
tartja. Egyes meghvásokrak a Tanfo­
lyam ősszel tesz eleket.

— A „Krisztus-* film előadása a Kos­
suth ucdál egyházrész javára. A jövő 
héten, március 25-én, 26-án, azaz szer­
dán és csütörtökön 7 és 9 órakor a Me­
teor mozgóbean előadják a nagyszabású 
10 felvonásból álló „Krisztus“ filmet, 
mely a megváltó életét mutatja be egé­
szen feltámadásáig és memvbemetiete- 
leig. A helyárak mérsékeltek lesznek s 
délután 3 és 5 órakor ifjúsági előadáso­
kat tartanak 20 filléres belépődíjjal. A 
rendezőség már most kéri a nagyközön­
séget a támogatásra, amennyiben a be­
vétel az egyházrészek céljait szolgálja, 
miután Csömör Gyula mozitulajdonos 
a helyiséget díjtalanul engedte át az 
egyházrészek számára.

~ ^ P®stl Tőzsde 24 oldalos uj 
szama szenzációs információkat közöl a 

esti Hazai 15 milliós uj emissziójáról, 
a Uanzról, a nagy petroleum fúzióról, a 
szanatóriumok eladásáról, az Atlantién 
m tranzakciójáról, a szovjet-dumpireg 
magyarországi kihatásairól, a HÉV 
megváltásáról, a Nova átalakulásáról,
? Magyar Bankegyesületről stb. Érde- 

est textil, vegyészeti, vas- és gépipari, 
■ztos.tásí, vidéki hitelélet, áritpaci, autó 

rovatok egészítik ki a kitünően sikerült 
uj számot.

»IRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Az Izraelita Nöegylet teadélutánja.
Az Izraelita Nöegylet vasárnap, már­
cius 22-en délután klubhelyiségében az 
Angol Királynő termeiben délután 5 
órakor tartja szokásos teadéludánját, 
ame yre ezúton — minden külön értesí­
tés helyett -- hívja meg igen tisztelt 
tagjait es kéri azoknak minél nagyobb 
szambán való megjelenését. Belépti díj 
nincs. Az elnökség.

Meghívó. A „Zion” debreceni be- 
tegsegélyző-egylet 1931. évi március hó 
*T"e”’ vasárnap délelőtt 10 órakor, az izr. 
hitközség tanácstermében (József kir. 
herceg ucca 26. sz.) XL. évi rendes köz­
gyűlését tartja, amelyre t. Cimet tiszte­
lettel meghívjuk. Debrecen, 1931. évi 
március hó 1. Az elöljáróság. Napirend: 
1. Jelentés az 1930. évről. 2. Az 1930 évi 
zárszámadás előterjesztése és a számvizs­
gáló bizottság jelentése. 3. Határozat a 
felmentvény megadása tárgyában. 4. Az 
1931. évi költségvetés előterjesztése. 5. 
Háromtagú számvizsgáló bizottság kikül­
dése az 1931, évre. 6. Esetleges indítvá­
nyok.

Hoffer Kató értesíti a t. hölgyközön­
séget, hogy külföldi tanulmányutjáról 
megérkezve, angol és francia nőidivat- 
termét Piac ucca 56., keresztépület II. em. 
alatt megnyitotta.

Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Matta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

WERN&R
”, 4" FEHÉRNEMŰ

Jó, olcsó, elegén»!

4: Diószeghy Miklós dr. felolvasása: 1. 
Berta néni nézi Budapestet. 2. Vissza a deli­
zsánszhoz.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek.

5: A Kisfaludy Társaság irodalmi dél­
utánja.

6: Kalmár Tibor és zenekarának hangver­
senye.

6.45: „Przemysli magyarok dicsősége." — 
Geőcze Bertalan előadása.

7.10: Gramofonhangverseny.
7.30: Prokofieff Sergej zeneszerző és zon­

goraművész hangversenye Lina Llubera orosz 
dalénckesnö közreműködésével a Zeneművé­
szeti Főiskola nagyterméből.

9.30: Mocsányi László és Lakos Tibor zene­
humoristák hangversenye.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: Kiss Lajos és cigányzenekarának 
hangversenye a Gellért-szállóból.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 3.25: Gra­

mofon. 5.15: Hangverseny. 7.30: Rádiójáték. 
10.30: Zenekar.

Berlin. 4.30: Zene. 6.20: Hangverseny. 7.35: 
Mandolinzene. 8.30: Vidám est. Majd 0.30-ig: 
Tánczene.

Kassa. 11.30: Gramofon, 12.30: Zene. 6.30: 
Gramofon. Utána: Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 9: Hangverseny. 
Zágráb. 12.30: Gramofon. 5: Zenekar. 8: 

Opera.
Róma. 5: Hangverseny. 8.45: Operaáriák

ASPIRIN-
tabletták különösen jól beválnak 
meghűléses megbetegedések­
nél és fájdalmaknál.
A csomagolásokon ós labletfákon 
látható .Bayer” kereszt biztosítékot 
nyújt a valódiságért és jóságért. 

■re-««—

glira egészítik ki, dirigens S z a t Il­
in á r y Endre lesz.

Az operaest rendezésében jelenté­
keny része van a Szinpártoló Egyesü­
letnek is, amely hozzájárulásával lehe­
tővé teszi a vendégegyüttes lehezatalát. 
ezzel szemben a Szinpártoló Egyesület 
tagjai az operaestre is megkapják azt 
a nagy kedvezményt, hogy ők a rendes 
esti helyáraknál 25 százalékkal ol­
csóbban jutnak a jegyekhez, tekintet 
nélkül arra, hogy a Csokonai-szinház 
felemeli-e az operaestre a helyárakat, 
vagy sem.

fl KOK ROM iiarisnvaoyár húsvéti altndka!
A

elhatározta, hogy elsőrendű harisnya gyártmányait husvét előtt

[mérsékelt áron hozza forgalomba
és ugyanakkor NOR-COC harisnya vevőinek külön aján­
dékkal kedveskedik. Minden vevő, ki husvét előtt 3 pár 

»NOR-COC Különlegesség« női harisnyát vásárol

értékes húsvéti ajándékot kap.
Abban az üzletben, ahol NOR-COC harisnyát árusítanak, a 

kirakatban láthatók a húsvéti ajándéktárgyak.

r Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,
?,„..lsz , ül egyetlen közgazdasági heti- 
aDa- legújabb számában közli Bár­

tól ,n * “s^r az Ibusz vezérigazga- 
mii * 'dßSW'fonralom és a magyar 
dnu szl. murJkának értékesítése c. ér- 

« cikkét. Méltatja az OMKE mun- 
imvi 1 ? vid^k szempontjából, foglal- 
töMA a tlszteségtelen versenyről szóló 
!™nyel. a vidéki ipar hitel-ügyével 
C74UU?. az összes versenytárgyalási, 
rnmlt „ . Pályázati hirdetményeket, 
knt k*la x? ITa,cat' kereseti lehetősége­
den vb- Nélkülözhetetlen ez a lap min- 
víiinlilszaIntll’i tokosnak, kereskedőnek, 
Ticar?zónak- Pénzinfézetnlek stb. A 
u Ipar és Kereskedelem szer- 
Sac 0S^CC és kiadóhivatala Debrecen, 

szám. Olvassák az egész 
-ántul, hét vármegyében 1

— Európai látványosságszámba megy a 40 
év óta fennálló Kofcron József és Fiai hód­
mezővásárhelyi cég hatalmas gyártelepe, hol 
450 szorgos magyar munkáskéz fejti ki tudá­
sának legjavát Ebben a gyárban készül a 
hölgyek kedvence, a hírneves NOR-COC ha­
risnya, mely kiváló gyártmány versenyen fe­
lül áll. Az a hölgy, aki egy pár ilyen harisnyát 
szerzett be, soha más gyártmányt nem vásá­
rol, mert meggyőződik arról, hogy a NOR- 
COC harisnya szépsége, olcsósága, simulé­
konysága és tartóssága a legjobb külföldi 
gyártmányt is felülmúlja.

— A kényszeregyes ségi likvidáció jog­
szabályai — irta Dr. György Ernő, az 
O. H. E. igazgatója — könyvalakban 
megjelent. Ara P 4.— Kapható: Hegedűs 
es Sándor R. T. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34.

— FONTOS I Gyakran fürödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fü­
rödj a Margit-fürdőbtin.

színház művészet

Csak legfinomabb női és férfi szövetek 
legolcsóbban

Welez Emilnél, Kossuth ucca 1

Rádió
SZOMBAT. MÁRCIUS 21.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 
hangvers-nye.

9.30: 1 Írek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjdző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
1?: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: A Fejesz szalonzenekar hangversenye. 
12.25: Hírek. |
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás 

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár 

folyamhlrek.
3: Helyszíni közvetítés az Oxford---Caim 

bridge-i evezősversenyröl.

MŰSOR:
SZOMBAT este: Az elcserélt ember. — 

Kardoss Géza fellépésével. Szinpártoló 
est. 50%-os kedvezmény.

VASÁRNAP délután: Csárdáskirálynö. 
Mérsékelt helyárak. — Este: A kis- 

í lány. Operettprerhier.
HÉTFŐ este: A kislány. A) bérlet 27. 
KEDD este : Romeo és Julia. Szinpártoló 

est. 50%-os kedvezmény.
SZERDA este: A kislány. B) bérlet 27. 
CSÜTÖRTÖK este: Lili bárónő. Szin­

pártoló est. 50%-os kedvezmény. 
PÉNTEK este: A kislány. C) bérlet 27

A Csokonai-szinház a jövő héten felújítja 
a Rigolettót.

A Csokonai-szinház cperarepertoárja 
ismét bővül: a jövő héten szombaton, 
március 28-án felújítja Verdi operáját, 
a Rigolettót. A röpriz együttese csupa 
vendégénekesekből áll: Rigolettót Ko­
vács Dezső, a Városi Színház kiváló 
baritonistája énekli, a debreceni közön­
ség nagyon kedvelt énekese, akinek ez 
a legnagyobb és legjobb szerepe, a 
matuai herceget Köves Andor, aki 
nemrég Cavaradossiként mutatkozott 
be a Csokonai-szinház közönségének s 
azóta íiaxv sikerrel szerepelt a mün­
cheni operaházban, Gilda S e f c s i k 
Magda 'esz, aki legutóbb a zürichi ope­
rában énekelte a szerepet, Sparaíucile 
Vermes Jenő, a Városi Színház 
operaénekese, Magdeléna pedig A fa­
rán yi Margit, akit a Csokonai-szin- 
ház közönsége is ismer, hiszen a Pil­
langókisasszony Suzukiját már énekelte 
Debrecenben. A Rigoletto röprizére a 
zenekart a filharmonikusokkal 32 ta-

Bemutató a Vígszínházban.
1 A Vígszínház Mozgóban csütörtökön 

este mutatták be Őfelsége a szerelem 
I cimii hangos filmet, melyet Jóé May 
I rendezett ötletesen. A film meséje ked­

ves szerelmi história sok-sok vidám, 
hangulatos jelenettel. A felvételek Igen 
szépek. Ez a film sikerült és ezt bizo­
nyította az a nevetés zuhatag, mely be­
töltötte a nézőteret. A szülészek művé­
szetük legjavát adták, élükön Nagy Ka­
tóval, akinek varázsos egyénisége 
nagyban hozzájárult a film sikeréhez. 
Nagy Kató mellett Szőke Szakái és 
Halmay Tibor alakítása érdemel dicsé­
retet. A filmben szereplő német színé­
szek is művészi játékot produkáltak. A 
kisérő műsor ez esetben ió volt.

a színházi moo*
HIRO

Ma, szombaton este van az első Szin­
pártoló Est. A szinpártoló este lényege 
abban áll, hogy mindenki, aki páholy, 
földszinti támlásszék vagy erkélyülő 
jegyet vált a szinpártoló estén szilire- 
kerülő darabok előadására, az a pénz­
tárnál minden igazolvány nélkül 

ötvenszázalékos kedvezményben 
részesül. Tehát a ma esti első alkalom­
mal, mikor is Bónyi Adorján remek­
műve, a tomboló sikert aratott 

AZ ELCSERÉLT EMBER 
kerül színre Kardoss Géza fellépésével, 
már mindenki, aki fenti jegyek közül 
bármelyiket váltja meg,

íéhír on tekintheti meg 
a színház ezen parádés előadását, mely­
nek már országos hire van.

Vasárnap két előadást tart- a színház 
és pedig délután fél négy órakor mér­
sékelt lielyárakkal a

CSÁRDÁSK1RÁLYNŐ
cimii Kálmán Imre operett kerül színre, 
míg este 8 órakor utoljára kerül színre 
a legpikánsabb francia operett, a 

FÜGEFALEVÉL
előadását ismétli meg a színház. A Fü­
gefalevél előadását szigorlton csak fel­
nőttek tekinthetik meg.

Hétfőn este A) bérletben kerül szilire 
Szomory Emil—Harsány! Zsolt és Ste- 
tanidesz Károly bájos fehér operettje.

A KISLÁNY
bemutatójára kerül sor. A nagyszerű 
operett főszerepeit Tímár 11a, Pallay 
Mgnci, Erényi Böske, Autók Ferenc. 
Sugár Mihály, Kormos, Misoga, Fáskerti 
játszák.

A remek zenéjii operett még szerdán 
és pénteken este B) és C) bérletben ke­
rül színre.

A jövő héten még kétszer lesz szin­
pártoló este és pedig kedden este és 
csütörtökön este. Kedden este Shakes­
peare örökéletü remekműve, a 

ROMEO ÉS JÚLIA 
felújítása lesz, Könyves Tóth Erzsi és 
Csellc Lajossal a kettős címszerepben.
A népszerű müvészpár szenzációs ala­
ntassal fogják elkápráztatni a közön­
ségét.

Csütörtökön este Martos—Huszka 
egyik legszebb operettje, a

LILI BÁRÓNŐ
kerül színre szintén féláru este kereté-
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ÄdSBMl
ben. Mimikét előadásra óriási az érdek­
lődés.

Március hó 28-ikún szombaton este 
RIGOLETTO

Kovács Dezső, Seftsik Magda, Köves 
Andor, Ábrányi Margit és Vermes Jenő 
vendégfellépésével.

♦♦♦

—....... MOZI ímammmm mm

APOLLÓ.
Telefon: 7-62. ez.

Az előadásokat katonazenekar kiséri!
Szombat, vasárnap, 

március 21., 22.
Olcsó helyárak: 40 fillértől P 1.20-ig. 

TOM MIX
legújabb 10 felvonásos attrakciója:

A SZÁGULDÓ SÁTÁN.
(Élethalálharc a postarablókkal.)

STAN ÉS PAN
első 7 felvonásos sláger-bohózata

STAN AZ EZERMESTER 
(STAN ELKÉSZÜL)

Előadások kezdete hétköznap: J/2 7 és 
’/gO, vasárnap 1/25, 'hl és ^9 órakor.

Szombat d. u. !/24 órai kezdettel ifjú­
sági előadás a teljes esti műsorral, 30—40 

filléres helyárakkal.
*❖*

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71. ez.

JOE MAY ragyogó rendezése!
NAGY KATÓ, HALMAY TIBOR és 

SZŐKE SZAKÁLL
pompás hangosfilmje: 

ŐFELSÉGE A SZERELEM! 
Vidám történet dallal, tánccal és 

zenével 12 felvonásban.
Azonkívül:
STAN ÉS PAN A HÁLÓKOCSIBAN 
TINTA MUKI, A KALÓZOK RÉME 

METRO HANGOS-ÚJSÁG.

Ellőadások kezdete hétköznap 3/27 és 9 
órakor, vasárnap 1/15, 3/47 és 9 órakor.

Vasárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás 
a teljes esti műsorral, 30—40 filléres hely­

árakkal. I

EREDMÉNY
.HIRDET

.. DEBRECENI
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URÁNIA.
Telefon: 12-51.

Ma 3/4 5, 3/47 és 9 órakor 
megszólal

GRETA GARBO.
Ön nemcsak látni, hanem

hallani is fogja a világ legelső asszonyát.
Filmjének cime:

ANNA KRISZTINA.
Hangos dráma 12 felvonásban.

Greta Garbo partnerei: Hans Junkermann 
és Theo Shall.
Kisérő műsor:

Légből kapott pofonok
(Stan és Pán burleszk).

Szombat délután 3/43 órakor, 
vasárnap délelőtt 11 órakor:

IFJÚSÁGI ELŐADÁS 
30 és 40 filléres helyárakkal.

moz

Szombaton:
Konrad Veidt és Mary Philbin magyarul be­

szélő hangosfilmje, a 
„FÉLTÉKENYSÉG" 

Szerelem, gyűlölet és halálos bosszú tragé­
diája 8 felvonásban.

Megelőzi:
„SÁTÁN PILÓTÁJA”

All Willson nagyszabású bravúr-filmje. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

JPORT &s.
A DVSC—DMTE bajnoki mérkőzése
lesz a vasárnapi program eseménye.
Egyetlen bajnoki mérkőzés lesz va­

sárnap Debrecenben a vasutasok Dió­
szegi úti sporttelepén. A vasutasok 
csapata méri össze erejét a munkások 
futballcsapatával s tekintve azt, hogy 
mindkét csapat szorgalmasan készül 
erre a találkozásra, igen erős és heves 
lesz a küzdelem.

Dacára annak, hogy a munkások a 
múlt vasárnap vereséget szenvedtek a 
NyTVE-től, a vasutasokkal szemben a 
győzelem reményével veszi fel a har­
cot annyival is inkább, mert a Ny FVE 
győzelmét nem tartják reálisnak. Egyik 
játékosuk ugyanis lábtörést szenvedett, 
egyet pedig a biró szabálytalanság 
miatt kiállított s igy a második félidőt 
9 emberrel voltak kénytelenek leját­
szani s igy is állandóan az utolsó percig 
kétségessé tudták tenni a nyíregyháziak 
győzelmét.

A mérkőzés délután 3 órakor kezdő­
dik s tekintve, hogy ez lesz Debrecen­
ben az egyedüli bajnoki meccs, az 
amatőröknél rekordszámban menő kö­
zönségre számítanak. A belépőjegyek 
igen mérsékeltek lesznek.

Felkérem a DVSC alant felsorolt 
játékosait, bogy a DMTE elleni bajnoki 
mérkőzésre vasárnap délután 3 órára a 
vasutas pályán jelenjenek meg ponto­
san: Barna, Pálinkás, Juhász, Márkus, 
Weisenburger, Nyizsnyik, Béres, Pola- 
neczky, Pencz, Boros, Tóth.

Felkérem a DVSC alant felsorolt já­
tékosait, hogy a Székgyár elleni barát­
ságos mérkőzésre a vasutas pályán 
délután 1 órára pontosan jelenjenek 
meg: Thury, Zárnecsik, Kaszás, Kéki, 
Ökrös, Tóth, Ökrös II., Erdei, Buttykai, 
Kövér, Daróczi, Szabó Dezső.

A Debreceni Úszók Egyesülete ez 
évi rendes közgyűlését vasárnap, már­
cius 22-én, délelőtt fél 11 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében tartja meg.

SPORTÁRUHAZ megnyílt
Scheffer-gyár lerakata
 Piac ucoa 4.

A Debreceni Torna Egyesület 
„Gyürky Sándor” emlékversenye.

Amint már hírül adtuk, a Debreceni 
Torna Egyesület boldog emlékű nagy 
érdemű volt tagjának, Qyürky Sándor­
nak az emlékére e hó 29-én az egyesü­
let Magoss György tér 9. sz. a. torna­
csarnokában emlékversenyt és disztor-

1831 március 21.

nát rendez. A tomászati verseny cgy- 
egy előirt és egy-egy szabadon válasz­
tott gyakorlattal gyüriihintán, nyújtón 
és korláton folyik, mig magas lovon 
minden versenyző egv tetszés szerinti 
ugrást teljesít. A DTE nagyszerű to; - 
nászgárdája Schmidt Gyula testnevelési 
tanár, egyesületi. művezető szakavatott 
keze alatt nagy buzgalommal készül az 
ünnepélyre, melyen nemcsak fejlődés­
teljes munkáról tesz tanúságot, de első 
sorban 55 évig volt nagyérdemű tagja 
az „örök ifin“ Gyürky Sándor emléké­
nek áldoz kegyeletes szívvel a rendező 
egyesület. A délelőtti verseny fél tízkor, 
mig az ünnepélyes disztorna délután 5 
órakor kezdődik s a következő műsor 
szerint fog lezajlani: Emlékbcszéd bol­
dog emlékű Gyürky Sándorról. El­
mondja: dr. Horvay Róbert igazgató. 
2. Gyüriihinta gyakorlatok. 3. Korlát­
akadémia. 4. Hölgyek rithmikus gya­
korlatai. 5. Nyuijtóakadémia. 6. Hölgyek 
bordásfal gyakorlatai. 7. Talajtorna. 8. 
Hölgyek ugró gyakorlatai magas lovon!

A 4, 6, 8. sz. gyakorlatokat betaní­
totta és vezeti Falussy Margit testne­
velési tanárnő, a 2., 3., 5„ 7. sz. gya­
korlatokat betanította s vezeti Schmidt 
Gyula testnevelési tanár, egyesületi mű­
vezető. Az összes számokat cigány­
zene kiséri. Beléptidij nincs. Műsor 
megváltása azonban kötelező. Ára 50 f.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, március 20. Készárupiac: 
Búza 77 kg. tiszavidéki 15.30—15.40. 
felsőtiszai 15.15—15.25, 78 kg. tiszavi­
déki 15.45—15.55, felsőtiszai 15.30— 
15.40, 79 kg. tiszav. 15.60—15.90, felső­
tiszai 15.45—15.60, 80 kg. tiszav. 15.70 
—16.05, felsőtiszai 15.55—15.65, 81 kg. 
tiszav. 15.70—16.15, felsőtiszai 15.60— 
15.75, rozs pestvidéki 11.10—11.25, ta­
karmányárpa 1. rendű 17.00—17.50, kö­
zép 16.50—17.00, tengeri tiszántúli 15.10 
—15.30.

Ilaídridöpiac: Magyar búza március­
ra 15.38—15.39, májusra 15.70—15.72. 
magyar rozs márciusra 11.20—11.21, 
májusra 11.43—11.45, tengeri májusra 
13.07—13.09, júliusra 13.38—13.40.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikdgó, március 20.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Két nővér
Irta: Clément Vautel. 

Fordította: dr. Révész Farkas.
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— Gondolod? Ne legyél olyan vaskalapos, papa! A 
muzik-hall folyosói talán nem olyan veszélyesek egy 
fiatal leánynak, mint egy bank folyosói? Különben se 
félts engem!

— Hát, elviszlek.
— Légy nyugodt, lesütöm a szememet.
A Montmartre-Palace nedves falu, sötét folyosóin 

botorkáltak végig az esti előadás közben. Mindenfelé 
por, izzadtság és friss festékszag. Többszöri kérdezös- 
ködés után a 4. számú öltözőhöz érkeztek. Kopogtatá­
sukra kemény „r’’-rel rogogtatott „Entrez” volt a vá­
lasz. Flambard háziruhában a fényképekkel é» névje­
gyekkel körülaggatott tükör előtt ült és festette magát.

— A leányom — szólt Pingois. — Feltétlenül ra­
gaszkodott hozzá, hogy Önt megismerhesse.

Flambard kétségtelenül hozzá volt szokva minden­
féle fajta sikerhez a nőkkel szemben és igy tudott ol­
vasni Ginette merész tekintetéből, aki talán még jobban 
ki is volt festve, mint ő. Ettől a gyors sikertől egyálta­
lában nem volt elragadtatva és mogorva hangon szólí­
totta meg:

— Meg akarta ismerni a bohócot? Itt vagyok, kis­
asszony, gyönyörködhet bennem!

— Bohóc? De én Önt elragadónak találom. És na­
gyon boldog vagyok . . .

— Nagyon kérem, ne túlozzon. Megteszem, amit 
tehetek. Vagy legalább is azt csinálom, amit kívánnak 
tőlem. És azután a közmondás is azt mondja: nincsen 
ostoba mesterség, csak ostoba emberek. Foglaljanak he­
lyet és bocsássanak meg, hogy folytatom ezt a kis dol­
gomat, mellyel átalakítom magamat a muzik-hall madár­
ijesztőjévé. Ez nem gátol abban, hogy Pingois úrral 
megbeszéljük az ügyet.

Hozzáfordult:
— Talált valamit? Olvassa fel.
Pingois elővette az Egyesült Párisi Takarékpénz­

táréit fejlécezett papirosát, de annyira Izgatott volt,

hogy képtelen volt egy szót is elolvasni. Ginette látva 
aggódását, zavarát, elvette tőle a kéziratot és nyugodtan 
elég kellemes hangjával kellően hangsúlyozva felolvasta 
a elmet: Fantasztikus, hogy milyen buta!

— Pardon, szólt Flambard, ez a kis mondat, ez 
a cim?

— Igen — válaszolta élénken a szerző.
— Hm! — folytassa kisasszony.
De alig olvasott pár sort, Flambard lemondó gesz­

tussal megállította:
— Kicsikém, elég, hagyja abba. Nem ér semmit.
És épen javában magyarázta a meghökkent szerző­

nek, hogy sokkal egyszerűbbet, primitívebbet akar, ami­
kor ököllel megzörgették az öltöző ajtaját és egy éles 
hang hallatszott:

— Flambard! Fent a függöny. Öt perc múlva kö­
vetkezel. Mozogj öregem, nehogy lekéss!

A „komikusok komikusa” türelmetlen mozdulattal 
reagált a figyelmeztetésre.

— Elnézésüket kérem, de most már át kell öltöz­
ködnöm, A viszontlátásra! — és bucsuzás közben újra 
biztatta Pingoist: Dolgozzon! Keressen! Sikerülni fog!

Ginette atyja után indult és az öltöző ajtajából hir­
telen visszafordult, hogy merész tekintetével még egy­
szer a művész szemébe nézhessen. De ez már ledobta a 
háziruhát és flanell alsóruhában állott ott.

— Oh! bocsánat — kiáltotta Flambard és a vízpar­
ton meglepett nympha szemérmes mozdulatát paro­
dizálta.

Ginette szétnyitott ujjakkal tartotta kezét szeme elé 
és kacagott:

— Oh! Uram!
A müvészkijárón távozva Pingois aggódó arccal 

kérdezte leányától:
— Mit gondolsz, menni fog?
De Ginette inkább arra a kérdésre felelt, mit saját 

magának tett fel:
— Hogy fog-e menni? Egész biztosan. És ha nem, 

majd segítünk rajta!
Ginette elhatározta, hogy változtat életén, a ra­

gyogó uj életcél, ami vonzotta: a színház lett, vagyis a 
siker, a kaland, a fény. Hát nem ebből áll a színház? 
S miért ne sikerülhetne neki íe, mint annyi másnak,

sokkal kevésbbé szépeknek és csinosaknak? De hogyan 
lépjen be ebbe a csodás birodalomba, az igazi tündér­
mesék birodalmába? Flambard kinyithatja számára a 
kaput. „Jövőm az ő kezében van. Csak az a kérdés, 
hogyan környékezzem meg?”

Ennek a fiatal leánynak volt akarata és merészsége. 
Nem volt naiv. A szerelemről is úgy gondolkodott, hogy 
az eszköz és nem cél. Már néhány hét óta az volt a vé­
leménye, hogy fölöslegesen pazarolja idejét a fiatal 
Femand Perronneaura. „Elég volt ebből a midinette vi­
szonyból” — határozta el a nagyravágyó és türelmetlen 
leány. — „Azok az együttes ebédek, autókirándulások 
és kedvem elleni ölelkezések igazán untatnak és csak 
olyan kis nőknek valók, akik ebben élik ki magukat. De 
én szakitok vele. Csak a színház, a muzik-hall; vagy 
mozgófényképezés, vagy mindhárom együtt! Ezek töb­
bet érnek, mint az Egyesült Takarékpénztár irattárai és 
vén baglyai!"

A következő szombat délutánra Ginettenek már ha­
tározott programmja volt s nem akarta ezt, mint más­
kor Fernanddal eltölteni. Nagyon kapóra jött tehát 
Fernand következő ajánlata:

— Kimegyünk Colombesbe a rugby-matchre. A 
jávaiak játszanak a Racing-klub ellen. Elsőrangú lesz!

— Mást nem tudsz proponálni, mint ezt a nevetsé­
ges komédiát, hogy egy csomó ember szaladgál egy 
labda után? És még azt mondod, hogy szeretsz?

— Nem akarom elmulasztani, értsd meg.
— Igen, neked a sport az istened. Ez nagyon ked­

ves. Köszönöm, te kimehetsz egyedül a pályára! Én 
hazamegyek.

— De drágám ...
— Hagyj békén! A viszontlátásra.
Fernand azok közé a modern fiatalemberek köze 

tartozott, akiknek a szerelem egyszerű testgyakorlat- 
számba ment és nem is tartották elsőrangú sportnak- 
Egy pillanatig sem gondolt arra, hogy lemondja a co- 
lombesi matchet és visszatartsa az elsiető Ginettet; az* 
el se tudta képzelni, hogy ez a jelentéktelen kis leány 
meg merné őt csalni, őt, a csinos gavallért, a társaság' 
hoz tartozót és hozzá még autótulajdonost is!?

(Helyt kör.} .... —-
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1931 március 21.

Búza:
Miire. 70.50 79.625
Május 82.875 82.75
Julius 62.25—62.375 62.25—62.375
Szu|)t. 62.50—62.625 62.375 62.50

Tenne rí:
Műre. — 62.50
Május 65.375 65.375
Julius 66.625 66.75
Szcpt. 66.875 66.75

Zab:
Márc. —
Május 32.75 32.75
Julius 32.625 32.75
Szcpt. 32.875 32.875

Rozs:
Márc. —
Május 40.625 40.375
Julius 41.375 41.375
Szcpt, —

Liverpool: 4/1 1/4, 4r2 \>2, 4/4 1/8 4/6
1/4.

A valuták hivatalos áfolyamai:

Angol font 27.82—27.97, belga frank 
79.65—80.05, cseh korona 16.90—17.02. 
dán korona 153.00—153.60. dinár 9.99— 
10.07, dollár 571.00—574.00, "francia 
frank 22.35—22.65, hollandi forint 
229.30—2.30.30, lengyel zloty 63.95— 
64.35, len 3.38—3.42, léva 4.12—4.18.
líra 29.30—30.20, mémet márka 136.30 

136.90, norvég korona 153.00—153.60 
osztrák schilling 80.35—80.75, svájci 
frank 110.00—110.50, svéd korona 
153.20—153.60.

Cipők!
női,férfi és gyermek
most saison előtt csodálatos olcsó 

árakban szerezhetők be, 
Úgyszintén levente, diák és soffAr
»«LSKffía'ss

Neumann Testvérek
cégnél

PIAC UCCA 9. SZ, 
BIKA SZÁLLODA mellett.

„Kátrányfedéllemez"
és elszigetelő legprímább minőségben 
míg a készlet tart, rendkívül olcsón 
beszerezhető. „O/PSZ" kartellen kimii 
már útban előjegyzéseket elfogadok.

Pollik Zsigmond, Debrecen,
meghívó.

A Gazdasági és Állatértékesitő Szövetkezet 
debreceni bejegyzett cég 1931. évi március hó 

. ,LHPján déli 12 órakor Péterfia ucca 22. 
szám alatti irodahelyiségében tartja rendes 
évi közgyűlését, melyre a szövetkezet összes 
«ejatt ezennel meghívja az Igazgatóság. — 
•argysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése az elmúlt 1930. üzletévről, 
z. A zárszámadások megvizsgálása, a mérleg 
megallapitása és határozathozatal az üzleti év 
eredménye, valamint a kér. törvény 187. §-a 
értelmében a szövetkezet további fennállása 
yngy feloszlása tárgyában, 3. Az igazgatóság 
es felügyelőbizottság részére a felmentvény 
megadasa vagy megtagadása tárgyában hatá­
rozathozatal. 4. A felügyelőbizottság dijazásá- 
nak megallapitása az 1930. üzletévre. 5. Igaz­
gatóság! tagok, esetleg felszámolók választá- 
sa‘ 6- Esetleges inditványok. Szavazati joga 
csak annak a szövetkezeti tagnak van, aki sza­
vazati igazolványát a közgyűlést megelőzőleg 
a nappal kiváltja.

Mérlegszámla 1930 december 31-én. Tar- 
,°zlk: Készpénz P 9,776.41. Élő leltár P 
, T2 . • Holt leltár P 5,190.-. Termény és 
takarmány P 2,570.—. Adósok P 27,623.64. 
ingatlan P 483.50. Veszteség P 15,024.49. ösz- 
szesen; P 78,870.04. Követel: Részjegytőke 

25,500.—. Tartalék- és segélyalap P 300.—. 
Váltok P 32,590.-. Hitelezők P 20,480.04. ösz- 
szesen: P 78,870,04.

Eredmény-számla 1930 december 31-én. 
artozik: Haszonbér, munkabér és egyéb 

1‘fleti kiadások P 23,100.31. 1929. évi veszté­
ig P 5,372.90. összesen: P 28,473.21. — K ö- 
ve.te,: Kamatszámla P 845.94. Gazdasági 
aza'“ákon nyereség P 12,602.78. Veszteség P 

összesen: P 28,473.21. - Megvizs- 
E tűk és helyesnek találtuk. A Felügyelő- 
loVn***! i *Eazgatóság közzéteszi, hogy az 

40. uzletév folyamán a- tagok száma nem 
'‘ozott. a befizetett üzletrészek száma 150,

jZi*tr7tzek 1 c*mondása, visszafizetése nem for­dult elő.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben késeit

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Iparosok és Kereskedők Hitel- 

szövetkezete 1931. évi március hó 31-én d. e. 
11 órakor az Ipartestület kis termében (Si- 
monffy ucca) tartja VI. rendes évi közgyűlését, 
melyre a t. tagok tisztelettel meghiva/tnak. — 
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése a 
múlt iizletév eredményéről, zárszámadás be­
terjesztése. 2. Felügyelőbizottság jelentése 
kapcsán az igazigatóság és felügyelőbizottság 
részére a felmentvény megadá-sa. 3. A szövet­
kezet felszámolása. 4. Végfelszámoló bizott­
ság alakítása. 5. Felügyelőbizottsági tagok vá­
lasztása. 6. Esetleges inditványok, melyek 8 
nappal előbb beadattak. (Alapsz. 26. § 5. 
pont.) Az évi zárszámadások a közgyűlés 
előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a 
tagok rendelkezésére állanak. Szavazni csak a 
szövetkezet hivatalos helyiségében legalább két 
nappal a közgyűlés előtt, a részjegyek vagy 
törzsbetétkönyvek felmutatása mellett váltott 
igazolvánnyal lehet. Debrecen, 1931 március 
hó 20. Az Igazgatóság.

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN festékiizletben
Piac ucca 10. azém. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minőségben, olc-ón kapható,

MEGHÍVÓ.

A Mandel Ernő Bank üzlet Részvénytársaság
1930. évi

VII. RENDES KÖZGYŰLÉSE
1931. évi március hó 30. napján délután 6 óra­
kor lesz Debreceniben, az intézet helyiségében 
(Ferenc József ut 70.) megtartva, melyre a 
társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és feliigyelőbizottság je­
lentése az 1930. üzletévről.

2. Az 1930. évi mérleg megállapítása, a nye­
reség hovaíorditásai és a felmentvény meg­
adása iránti határozat.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság dí­
jazásának megállapítása.

Figyelmeztetés: A mérleg és jelentések az 
intézet helyiségében az üzleti órák alatt meg­
tekinthetők. A szavazatképes részvényesek, 
kik a közgyűlésen személyesen, vagy képviselő 
által résztvenni óhajtanak, tartoznak részvé­
nyeiket a nem esedékes osztalékszelvényekkel 
együtt, 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt, 
a társaság pénztáránál, letétbe helyezni.

Farkas sapkaiUem
Széchenyi utca 3.

Levente sapkák 1 P-től 
Deák „ 2’20 P
Sport „ 1.20..

Hozott anyagból is készítek.

Üzletáthelyezés miatt
a raktáron levő összes

■z ■’ a» mm «» ml .m rm?

leltári áron bocsátom a t. közönség renelkezésére, részletre is.
SZÁNTÓ, kárpitos és bútorkereskedő

Csapó ucca 17., Színház á’járő. 
ül ÜZLET: PIAC UCCA 81.

„TANTAL“ és más foSytonégő KALYrtAK
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. KObor

APRÓ HIRDETÉSEK

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetítek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cím megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d

apró' hirdetések
•♦«•♦•♦•♦•♦es j

Házasság
céljából szolid, komoly jó- 
megjelenésü leány keresi 
azon komoly, 30 év körüli 
férfi ismeretségét, kinek 
biztos nyugdíjas állása van. 
..Margaret!” jeligére a ki­
adóba. 1121—b

Kereseti lehetőség:
üzletszerzőket keresünk, fix 
fizetés és jutalék mellett. 
Népbiztositásban jártasak 
előnyben. Jelentkezés dél­
előtt 8—10 között, Piac uc­
ca 77., I. emelet. 611—b

Ügyes
kézi varróleányokat azon- 
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

Segédieány,
önállóan dolgozó felvétetik. 
Női divatszalon, Széchenyi 
ucca 7., em. 604—b

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Márffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, Tanári lak.

1023—b

Hí
Urinő,

perfekt ház' ezetőnő, ko :o- 
sibb, elhelyezkedne magá- 

I nos ur vagy úrnőnél hely­
ben,„Komoly élet”

jeligére levél van a kiadóhi-, be"> esetlfS , vÁleken' ta­
knyára, plébániára, vagy

rendházban, tej és baromfi-vatalban. 612-
(renonazoan, tej es oaromn- 
tenyésztést és a háztartás
noevüD rlnlrrnié n

Külföldi
fiatalember intelligens, füg-1 összes dolgait érti. Önállóan 
getlen hölgy ismeretségét kitünően főz. Cím a kiadí- 
keresi, Levél kiadóhivatalba t hivatalban 
„Alfréd” jeligére. 1161

Pozsonyi ut 14.
és Bezerédi ucca 13. kertek 
házhelynek is eladók. Ba­
lázs, Piac u. 89. sz. 623-c

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 992a

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1124—a
Kiadó

egy hold kitűnő felkeritett 
konyhakertészeti föld lakás­
sal. Jelentkezhetnek Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 848-a

Felesföld
cca 1000 négyszögöl a Ses- 
ta,kertben kiadó. Hatvan uc­
ca 27. 1086—a

JÓ MEGJELENÉSŰ 
hölgyek és urak, kik rábe­
szélő képességgel bírnak, fix 
fizetéssel és magas jutalék­
kal felvétetnek. Jelentkezés: 
reggel 8—9 óra között. Cím 
a kiadóban.

Vendéglő,
forgalmas helyen, fedett 

1028- -d nagy kerthelyiséggel kiadó.
Székely ucca 20. 1017—bOki. szülésznő,

egyben éves bizonyitvá- Üzlethelyiség
nyokkal biró ápolónő orvosi Piac uccán minden elfogad­

ható bérrel kiadó. Piac u. 
73. 573—b

rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt. 122d

T raktorkezelőnek
vagy bármilyen munkára 
ajánlkozik kerékpárral, be­
tétkönyv óvadékkal rendel- 

Perfekt kező iparos fiatalember. —
gyors- és gépirőnő, ki min-, Ajánlatot „Gépész” jeligére!

Kiadó
üzlethelyiség raktárnak, mű­
helynek alkalmas mellékhe­
lyiséggel május 1-re. Rá­
kóczi u. 8. 1096-d

den irodai teendőkben nagy a kiadóba, 
jártassággal bir, állást keres.
Cimet kiadóba kér. 330-d

POROSZSZÉN, belföldi szén, bányakoksz 
és tűzifa legolcsóbban kapható Grün- 
feldnél, Csapó 16. Telefon: 982. b 

Hangos film legújabb slágerek gramofon­
lemezen kaphatók. Földes Sándor,
Svetits-palota. a

Eladó teljesen uj háló, dió, fényezett. Jó­
zsef kir. herceg u. 63. c

Kiadó egy nagy szoba, konyha és kamara 
Árpádtér 19. alatt. 634—b

Asztalok, fotelek és egyéb bútorok kap­
hatók Miklós ucca 51., asztalosnál. 636b 

Egyszobás, konyhás udvari lakás április 
elsejére kiadó. Arany János 19. 629-a

Bejárónőt keresek könyvvel azonnalra. — 
Kohn, Simonffy 18. 635—a

Üzlethelyiség május 1-re kiadó. Hatvan u. 
70. F. hó 22-én személyes értekezés a 
háziúrral. 630—b

Háromszobás, fürdőszobás uccai lakás 
parkírozott csendes udvarban kiadó. Si­
monffy ucca 52. 633—a

Mindenes bejárónő azonnal felvétetik. Sa­
létrom u. 30. 632—a

Ötszobás és háromszobás lakás fürdőszo­
bával és mellékhelyiségekkel kiadó. — 
Hatvan u. 70. F. hó 22-én személyes ér­
tekezés a háziúrral. 631—b

Asztalos tanuló fizetéssel, vagy koszttal 
felvétetik Bálint Lajosnál, Rákóczi u. 
13. szám. b

Megbízható,
intelligens kiszolgálóleány 
felvétetik. Cim a kiadóban.

1152—a

Nagy
üzlethelyiség azonnalra ki-

1160_b adó, esetleg megosztva is.
Hunyadi ucca 21. 407—d

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Marffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, tanári lak.

1023—c
Varrodába

segéd- és tanulólányokat 
azonnal felveszek. Szent An- 
naucca 50. 1091 - b

Kocsis,
fiatal, bentkosztra 15-ére 
felvétetik. Jelentkezni Ti­
szántúli, Kossuth u. 8.

1000-b
Rendes

takarítónő azonnal felvéte­
tik. Arany János u. 54., 
II. emelet 3. 599—c

Gyümölcsös
és veteményeskert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 
6. 1069—b

Eladó
két szobás családi ház sző­
lővel. Kerekes telep, Géza u.

Irodahelyiség
kiadó, ugyanott bútorozott 
szoba és egy uj hálóberen­
dezés. Hunyadi u. 12. 1170b

3. 1072—a
Eladó

csinos ház, 3 szobás beköl-
tözéssel. Csillag ucca 22.
szám. 1078—a

Kiadó
ebesi állomásnál 108 hold
föld. Értekezni: Mester u.
i;‘. 1074—a

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Dióía 
ucca 15. 308—d

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékkal felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Házhelyek
Kerekes telepen. Szávay 

I Gyula ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. 1137—c

EUdó~
uj ház, Bihari telepen, rész­
letre is, 30 évre adómentes, 
két szobás, nyitott verandá­
val, mellékhelyiségekkel, — 
betonkuttal. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 1141-a

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jó karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Jókarban
levő Írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kiadó­
ban. 1001—d

írógépet,
jókarban levőt, megvételre 
keresünk. Cim a kiadóban.

Tejet
nagyobb mennyiségben is 
veszek napi árban. Tejkeres­
kedő, József kir. herceg uc­
ca 24. 608— c

Egy
használt, de kifogástalan 
kerékpárt veszek. Baranyi 
u. 22. 1073—a
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■01 APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓIG HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZ" RE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZA- 
MITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÍS TARIFA.
felvilígositAs 18. És 8-12. szAmu telefonon. APROHIRDETESBK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK". FÓ KIADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT(P1AC UCCA) 49. 
szAm, fiókki a dóhivatalun klán sz égben vi 
UCCA 2. szAm, a hegedűs és sAndor RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZAM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-fOrDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

3—4 szobás
modern lakást esetleg Nagy­
erdő felőli kertségekben is 
keresek május 1-re. Aján­
latokat árral sürgősen ki- 
adóhivatalba kérem. 1035-b

Keresek
május 1-re egy szobás, elő- 
szobás, mellékhelyiséges úri 
lakást. Cím a kiadóban, vagy 
telefonon 16-4-8. sz. 613-b

^iücuUfakaí
Hatvan u. 18.

sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Két
uccai szoba, előszoba, kony­
ha, speiz május 1-re kiadó. 
Domb u. 22. Érdeklődni: 
2—4-ig. 531—c

Négyszobás
modern, központi fütéses la­
kás az Arany Bika bérház­
ban május elsejétől kiadó. 
Érdeklődni lehet a házfel­
ügyelőnél. 1050—c

Kiadó
egy szoba kamarával, gyer­
mektelennek. József kir
herceg u. 50. 311 -ti

Kiadó
egy és kétszobás földszin­
tes, továbbá uccai pincelakás 
esetleg üzletnek. Thaly 
Kálmán ucca 4. 506—d

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d

Kiadó
:e szoba gyermektelen- 

József kir, herceg ucca 
519-d

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba 
konyhával, nyári konyha, 
pince. Kishcgyesi ut 19. sz.

1095—b
Egy

szoba, konyha azonnalra ki­
adó. Csokonai u. 3. sz. 535b

4 szobás
lakás, üzlethelyiség május 
1-re kiadó. Hunyadi u. 26.

1129—b
Kiadó

udvari három szoba mellék- 
helyiségekkel május 1-re. — 
Deák Ferenc u. 10. 576—c

Központban
csinosan bútorozott uccai vi­
lágos szoba fürdőszoba hasz­
nálattal kiadó. Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 598—d

Két
és három szobás lakások 
mellékhelyiségekkel, fürdő­
szobával kiadó. Rákóczi u 
12. 1135—d

Kiadó
egy nagy udvari szoba, 
konyha. Nyíl ucca 128.

1164—c

70 pengőért
modern kétszobás előszo- 
bás, konyhás, kamarás lakás 
május 1-re Teleki 46. alatt 
kiadó. Értekezni Szent An­
na 33. 1032—b

Három,
esetleg négy szobás téli­
nyári lakás minden kénye­
lemmel ellátva egyetemhez 
közel kiadó. Felvilágosítást 
ad a kollégiumi kapus. 592d

Uccai,
újonnan festett, világos, 
tiszta egy szoba, konyha, 
kamarából álló lakás kiadó. 
Virágos udvar, vízvezeték, 
villany és udvari furott kút. 
Külön mosókonyha. Apaffy 
ucca 20. 1147—c

Állatkertijén
vett tiz hónapos foxi him- 
kölyök vételár felén kapha­
tó. Hungária ut 4. Pedigree- 
vel, atyja derbygyőztes.

1112-d
CEMENTLAPOK, 

betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Mindenféle bútorok
(háló, ebédlő) elköltözés 
miatt olcsón eladók. Vendég 
u. 20. sz. 564—d

Világos
pincelakás takarításért ki­
adó. Apaffy ucca 20. szám.

1146—c
Különbejáratu

bútorozott szoba 1-2 egyén­
nek esetleg ellátással kiadó. 
Püspöki palota, I. 38. 1097c

Huszonöt méteres
világos, száraz, modern szu- 
terén kiadó. — Löfkovits, 
Deák Ferenc ucca 6. 617-d

Kész hálók,
ebédlők olcsón beszerezhe­
tők Győry müasztalosnál, 
Széchenyi ucca 34. szám.

465—d

Frakk-öltöny,
teljesen uj, eladó Tiszay 
szabónál, Batthyány ucca.

1114—a
Eladó

jókarban levő hencser, ágy 
sodronnyal és madraccal, éj­
jeli szekrény, ruhásszekrény, 
székek, egy toillet asztal tü­
körrel, előszobafal, egy két- 
sütős sparhalt. Cim: Arany 
János u. 19., keresztépület.

610—d
Fiié

motivok, csipkék és térítők 
féláron kaphatók Szilágyi­
nál, Széchenyi u. 1. 441—d

Kitűnő
óbor, 1928-as, kihordásra 1 
liter 70 fillér. Németh La­
jos vendéglős, Csapó ucca 8.

614—a

SZAVAS
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apróhirdetését hétköznap
Istálló,

lakás földdel, belsőségen ki­
adó. Értekezni Löfkovits, 
Deák Ferenc ucca 6. 616-d

Kiadó
egy és kétszobás földszin­
tes, továbbá uccai pincelakás 
esetleg üzletnek. Thaly 
Kálmán ucca 4. 506—d

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba, Arany János u. 41.

625—b

30 fillérért

Háromszobás,
fürdőszobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Simonffy u. 40., májustól,
._______  620—b

Áprilisra
kettő szobás, májusra kettő 
szoba, elöszobás lakás ki­
adó. Magoss György tér 1. 
Házmester. 1152—b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
kiadó. Méliusztér 10. 1169d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 44.

600—d
Kiadó

két szobás és egy szobás 
komplett lakások. Domokos 
ucca 16. Vénkert. 1099_c

Kiadó
különbejáratu előszobával 
udvari bútorozott szoba. Pé- 
terfia u. 6. 1159—a

Kiadó lakások 
május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely áll egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttal. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
en- 3512—d

vasárnap 50 fillérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük.
Apróhirdetését
feladhatja:

reggel 8 őritől dl. u. 6-ig a 
■ Hegedős és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztárá­
nál, vagy Piac u ca 49. sz. 
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. ez. alatti 
fiókkiadóhivatalunkban, vagy a 
Merglt-fUrd# pénztárénál.
Délután 6-től este 9-ig i
főkiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

Kerékpárok,
használt, de kitűnő állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvező részletfizetés mel­
lett. Debreceni Autőforgal- 
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Bámulatos
olcsó árban elárusítom férfi­
szöveteimet, mig a készlet 

j tart. Domán, Csapó ucca 4.
618—a

■
Háromszobás,

szép lakás mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Arany János u. 29. 626—b

Kátrányfedéllemez
tekercsenként P 3.25—4-ig. 
Elszigetelő 5—6 pengő. — 
Kapható: Miklós u. 13.

1052—d

Tűzifa
és szénszükségletét legol­
csóbban és a legjobb minő­
ségben bármily mennyiség­
ben csak a Mester u. 28. sz. 
telepen szerezheti be. 515-d

Koncertpianino,
remek példány, bérbe kap­
ható Schmidt S. cégnél, 
Piac u. 73. 572—b

Olcsó és jó cipőt 
készít kizárólag elsőrangú 
anyagból Nagy Lajos ci­
pészmester, Csapó ucca 82. 
Javítások gyorsan, megbíz­
hatóan és olcsón. 414—d

Sándor!
József! Benedek! Valódi 
bort vegyenek! — Készült 
szőlőbogyóból, csapon foly 
a hordóból. Kellemes az 
idegre, nem fájhat fejünk 
tőle. Kapható Poroszlay ut 
53. Telefon 1636. Öt litert 
bazaküldök. 536—d

Elsőrendű
akácfa felapritva vagy ha­
sábban beszerezhető Mester 
u. 28. sz., faraktárban. 584-c

Asztalpuld,
minden célra alkalmas, ol­
csón eladó. Kálvintér 19., 
trafik. 1109—a

Szekér,
kocsi, stráfkocsi, gramofon 
eladók. Diószegi ut 18. sz. 
Farkas. 1113—c

Saját termésű
fajbor 60 fillér, kóser sei 
pészách Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 52. —• 
Ugyanott ebédlő, háló, kü­
lönféle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok, villanylámpák 
olcsón eladó. 609—d

Chrysler-autó
prima állapotban 2800 P-ért 
eladó. Szántó ruhaüzlet, 
Piac u. 45. sz. 622—c(

Eladó I
fehér hálószoba és konyha. 
Varga u. 25., hangszerké-' 
szító. 621—a

Akáccsemete. I
fasorok létesítésére és erdő­
sítésre kiválóan alkalmas, 
kapható Liszkay Dezső csá­
szárszállási gazdaságában. 
Posta Nyíregyháza, Zrinyi 
Ilona u. 6. 1163—b

4—S ezer
pengővel negyven éve fenn­
álló iparvállalat átvételéhez 
szakember keres társat. — 
„Biztos megélhetés” jeligére 
Független Újsághoz. 619-b

Mindenféle
alkalmi kóser sütést, főzést 
vállalok, lakodalmak és más 
alkalmakra jutányos áron. 
Berkovics Fáni, Deák Fe­
renc u. 10. 1132—b

Intelligens
úriembert lakótárs partne­
remnek keresek. Széchenyi 
ucca 30., keresztépület.

615—a
Autófényezést

és motor javítását olcsón vé­
gez Neuländer karosszéria­
gyár, Erzsébet u. 28. 624-c

Eladó
egy nagy Singer-varrógép, 
esetleg használatba kiadó. 
Csap 32. 1155—a

Eladó
két ágy, éjjeli szekrény, kép 
és ablakráma, két réz sod­
rony és ágybetét. Szent An­
na u. 22., I. em. 1158-c

Hálószoba,
konyhabútor, előszobafal el­
adó. Nap u. 15. 1157-b

Szőlő,
gyökeres, különfélék, olt­
vány kapható ifj. Mácsár 
Andrásnál, Hevesm. Ecséd. 
Ugyanonnan vincellér is 
ajánlkozik szőlőkezeléshez.

1162—a

Mosást,
vasalást, takarítást, vagy 
bármilyen házi munkát ol­
csón vállal nagy családu 
munkanélküli szegény asz- 
szony. Cim: Lupcsuné, Jó­
zsef kir. herceg u. 75. 591-d

örökbe adnám
11 éves I-eő polgárista 
fiamat gyermekszerető úri 
családnak. Cim a kiadóban.

398—d
Tenniszpályák

társaságnak is olcsón ki­
adók. Széchenyi ut 14. Ábel 
mükertésznél, 1051—b

Nyirbogáton
özv. Korniss Gézánénál 500 
mm. anyaszéna mérsékelt 
áron eladó. 1167—a

Tölgyfakarók
szőlőbe vagy gyümölcsfák 
mellé igen olcsón. Mester u. 
28. sz., faraktárban. 585-e

Szőlővessző, 
porbujtás 25.— P, gyökeres 
45.— P. Biró, Szávay u. 6.

1079—d
ABRONCSVAS 

mázsánldnt nyolc pengőért 
kapható. Nyomda, Piac u. 
49., II. udvar.

Olcsó borok,
uradalmi fajborok, mérgesi, 
kecskeméti kitűnő borok. 
„Borpincészet", József kir. 
herceg ucca 35. 628—a

Márványasztalok
eladók, székek, két ágy 
sodrony, éjjeli szekrény, réz 
mosdó, szekrények, hencser, 
képek, pipák, kocsik, edé­
nye, gazdasági eszközök ol­
csón. Hatvan ucca 22. 627a

Eladó
teljesen uj háló, dió fénye­
zett. József kir. herceg u. 
63. 558—c

Cipőfestóssel
ne kísérletezzen. Vigye az 
első debreceni bőrfesto 
üzembe, ahol javítását és 
festését szakszerűen elkészí­
tik. Batthyány ucca 10.

537—c
Urigyeimekek németül

gyorsan, játszva megtanul­
nak a német játszóotthonban 
Simonffy u. 32. Higiénikus 
berendezés. Modern gyer- 
megíoglalkoztatás. Ének. Sé­
ta. Legújabb gyermektorna.

162—d

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. ez. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081—c

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkád kapható. — 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. Asztalos. 1096—a

Farkaskutya
találtatott. Tulajdonosa át­
veheti délután 2—3 óra 
között. Széchenyi ut 16.

1039—a

Ferenc József ut 26., 
Gambrinuesal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 
fazonáraki 1500-d

Burg Izsó fényképei 
(Szent Anna ucca 5.), jók, 
közkedveltek, árai mérsékel­
tek. 553—c

Nyomatott Hessdüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomda fiiján. Debrecen

Hölgykalapok
alakítása, festése, tisztítása 
legolcsóbban. Cserepes ucca 
16. 5U3—d
. Piac ncca 40. rzátn.

Női
angol-francia modern szabó­
ság, jutányos árak. Griin- 
feld S„ Péterfia 19. 450-d

Angol szövet olcsóság
öltöny- és felöltőszövetek 
feltűnő olcsó árban Weisz- 
nál, Piac ucca 63., udvarban.

198—d

HUSFOSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zolá­
in ucca 3. szám alatt. 1231-d


